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Șantierele navale europene au 
fost afectate mult mai puternic de 
pandemia de Covid-19, decât cele 
din China și Coreea de Sud. Însă 
coronavirusul nu poartă întreaga 
răspundere a acestui declin, re-
iese dintr-un studiu realizat de 
reputatul specialist gălățean Jean 
Popovici, fostul director executiv 

al Bureau Veritas. Conform unui 
raport al Danish Ship Finance, în 
acest an, 114 șantiere navale de 
nivel mediu, cu o capacitate de 
producţie de 7,5 milioane CGT, 
sunt în situația de a rămâne fără 
comenzi, lor putând să li se ală-
ture, în 2021, alte 116 șantiere. 
. Cristinel Luca > pag. 07

Ape învolburate pe piaţa mondială 
a construcţiilor navale

TAXE ŞI IMPOZITE PE O AFACERE CARE NU PRODUCE NIMIC > SPECIAL 08/09

Război în instanţă
între Primărie 
şi dezvoltatorul 
Euromall
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După aproape 15 ani de când 

a fost demarată construirea 

Euromall Galaţi, din str. Ana 

Ipătescu nr. 14 (lângă Autogară), 

complexul comercial zace şi 

acum nefi nalizat.  . Text şi foto 

Ovidiu Amălinei

anchetă

advertorial
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editorial
viaţa liberă
Să ne trăieşti, Galaţi, bată-te-ar norocul!

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

M
ai ţii minte, dragul 
meu Galaţi, acum 
doi ani erai în mare 

sărbătoare. Ca să fi u cinstită, 
era mai mult kitsch, zgomot şi 
ţigăneală pe bani mulţi decât 
sărbătoare… dar tot era ceva! 
Erau câte trei zile de concerte în 
care-ţi veneau artişti mai mari şi 
mai obscuri să-ţi cânte la serbări. 
Faleza devenea bazar colorat 
plin de comercianţi şi de corturi! 
Mirosea până departe a vin 
botezat şi fi ert, a mititei pe grătar 
şi-a vată de zahăr. Şi câte patru 
zile în şir se devia circulaţia ca să 
poată tot gălăţeanul să petreacă… 
şi să se închine, pentru că 
manifestările laice erau la 

concurenţă cu cele duhovniceşti. 
În alte vremuri, aveai parte şi de 
focuri de artifi cii, de parade şi 
se decernau cetăţenii de onoare 
şi premii ale municipiului fără 
număr… dar şi fără (prea multe) 
merite.

Uite că anul trecut pe 
vremea asta n-am mai celebrat 
„Sărbătorile Galaţiului”, aşa 
cum fuseserăm obişnuiţi de 
autorităţi de prin ’92 încoace, ci 
“Zilele Sfântului Apostol Andrei”. 
Da’ tot cu concerte şi cu târg 
la pachet. Şi asta pentru că, tot 
din 2019,“Zilele Municipiului 
Galaţi” au fost mutate vara, în 
săptămâna care cuprinde ziua de 
6 iunie, de luni până duminică, 
în fi ecare an.

Bine, în afară de mine, nu-
mi amintesc să-ţi fi  urat careva 

Anca 
Melinte

public „La mulţi ani”. Nu de 
alta, dar ziua de 6 iunie, aleasă 
de autorităţi pentru că la data 
aceea Galaţiul era administrat de 
„Comisiile Orăşeneşti” - primul 
organism administrativ modern, 
nu înseamnă mare lucru pentru 
cetăţenii de rând. Poate pentru 
Primărie…

La început de iunie ori la 
sfârşit de noiembrie, uite că anul 
acesta nu prea ai mai avut ce 
sărbători. Pandemia a dat totul 
peste cap. Dacă n-ar fi  fost ea, în 
vremurile astea electorale, îţi dai 
seama ce benchetuială pe bani 
publici ar fi  ieşit?! Aşa, ai rămas 
doar cu luminiţele aprinse pe 
străzile principale de sărbători. 
Frumoase şi strălucitoare, nu zic 
nu, cam ca promisiunile care ţi se 
fac în campanie.

maxime

“
Dacă a creat 

o lume, înseamnă 

că şi Dumnezeu 

este poet.

VASILE GHICA

sinaxar
30.11.2020

†) Sf. Apostol Andrei cel Întâi u

chemat – ocrotitorul României

înapoi
Politichie, nu pandemie

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Ministrul Sănătății a anunțat u

în weekend că vom primi cu toții 
vaccin, așadar nu trebuie să ne 
mai ambalăm. Nu vă supărați, 
domnule, dar niște globulețe 
nu puteți să ne aduceți? Și, dacă 
tot veniți pe la fi ecare, poate ne 
echipați și bradul ăla nenorocit.

Regret, dar nu mă ajută,  u

că am ratat meciul de box de 
duminică dimineață, cu Tyson 
în prim-plan la 54 de ani. 
Mă temeam că-l va comenta 
Mironică, dar putea să-și dea 
cu părerea însuși măria sa 
CTP-ul, ins atotștiutor și deloc 
binevoitor (sau poate hipsterul 
infl uencer Mândruță), că tot 
merita osteneala. Altfel, rămân 
cu gluma raperului Snoop Dog, 
nene, ăștia doi arată ca unchii 

mei bătându-se la un grătar. De 
unde înțelegem că marele Snoop 
chiar are bunici în România, 
dacă mai țineți minte eroarea 
sa de conectare/comunicare de 
acum câțiva ani...

Intrăm în ultima săptămână u

de campanie electorală, s-a 
îndurat Bunuțul și vom scăpa de 
corvoadă. Sâmbătă dimineață, 
într-o piață din oraș, era să iasă 
ditamai cafteala (Mike, de aici 
să te fi  inspirat, mă!) între doi 
cetățeni preocupați și echipa de 
campanie a unui partid. Se certau 
și înjurau prin măștile alea, 
mi-a fost milă de bietele bucăți 
de tifon. Nici pandemia asta 
nu-și poate face mendrele până 
la capăt, o sugrumă microbul 
politichiei dâmbovițene. Sau 
covurluiene, ca să mă adaptez. 

În opinia unui renumit u

psiholog, lucrul de acasă nu e chiar 

atât de util: „Lipsa de contact poate 
să afecteze negativ performanța 
profesională.“ Deh, n-o mai vezi pe 
noua colegă, nu te mai tachinează 
fosta iubită de la birou de care 
nevasta încă n-a afl at... Și e bine 
nici să nu știe. Așadar, telemunca e  
închisoare, nu alta.

Merge și una din exterior, u

luată direct de pe agențiile 
de presă. Compania aeriană 
rusească low-cost Pobeda este 
răspunzatoare de schimbarea 
de traseu în formă de falus 
realizată pe parcursul cursei 
Moscova-Ekaterinburg, manevra 
fi ind menită să arate susținerea 
pentru căpitanul echipei 
naționale de fotbal, implicat în 
ditamai scandalul sexual (cred 
că l-am pomenit săptămânile 
trecute). De aici se înțelege că lui 
Vladimir Putin nu-i place numai 
hocheiul. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
upă cum a glăsuit şi a 
scris părintele Ilie Cleopa, 
„Sfântul Apostol Andrei 

ne-a creştinat şi a săvârşit prima 
Sfântă Liturghie pe pământul 
României. El ne-a eliberat de 
demoni şi de patimi şi ne-a 
unit cu Hristos prin Jertfă şi 
Liturghie. El ne-a învăţat cum să 
ne mântuim prin Smerenie, prin 
Rugăciune şi prin Iubire.”
Însoţit de voroave salutare 
pentru cei/cele cu onomastica-
ntr-această Ziuă bine-cuvântată, 
gălăţeanul Gicu Caraman ne 
trimete o scriere bazată pe 
câteva pilde şi legende biblice/
religioase, în care afl ăm o 

frumoasă întâmplare despre 
Sfântul Apostol Andrei. Iacătă-o 
în cele ce urmează: „şi a venit 
şi ziua a şaptea,/ iar Dumnezeu 
tocmai terminase de plăsmuit 
lumea/ cu toate minunile ei,/ 
cu galaxiile nesfârşite,/ cu 
stelele şi găurile negre, cu 
cerurile albastre şi reci, cu 
făpturi minunate şi cu planete 
gonind nebuneşte prin spaţiu.// 
şi şi-a spus preabunul:/ am cam 
ostenit, astăzi e zi de odihnă.// 
aşadar, voi merge la pescuit.// şi 
uite-aşa a ajuns preamilostivul 
pe malul drept al Dunării,/ chiar 
în dreptul cetăţii Galaţilor.// şi 
cum stătea el pe-o buturugă, 
cercându-şi norocul la peşti,/ 
auzi o voce mirată:/ *Doamne 
Dumnezeule, dar ce faci aici, 

preaputernice?/ baţi apa în 
piuă?*// şi când Dumnezeu îşi 
întoarse luminosul chip spre 
cel ce grăise,/ îl zări cu uimire 
pe Andrei,/ cel dintâi chemat 
şi primul dintre apostolii lui 
Iisus.// şi cum Dumnezeu nu-i 
răspunse, apostolul grăi cu 
smerire:/ *Doamne, aceasta-i 
o îndeletnicire pentru copii şi 
sărmani./ ce-ţi veni să pierzi 
timpul cu peştii?*// şi-i răspunse 
primului dintre apostoli:/ *tu 
–  care ai fost pescar de peşti/ şi 
care acum ai devenit pescar de 
sufl ete – / nu-ţi uita începuturile 
şi nu-ţi dispreţui munca./ ai 
avut parte odinioară şi de un 
pescuit minunat./ şi nu uita 
că eu am hrănit mulţimile cu 
cinci pâini şi doi peşti./ şi să 

mai ştii, mărturisitorule,/ că 
această modestă deprindere 
tare-i plăcută,/ până şi mie./ 
cât despre timpul pierdut, 
ascultă-mă:/ anii petrecuţi pe 
malul apelor/ Dumnezeu nu-i 
pune la socoteală./ dă-i unui 
sărman un peşte,/ şi ai să-l 
îndestulezi pentru o zi./ învaţă-l 
să pescuiască,/ şi o să aibă ce 
mânca pentru tot restul vieţii./ 
dacă vrei să fi i fericit o lună,/ 
taie porcul şi mănâncă-l./ dacă 
vrei să fi i fericit câţiva ani,/ 
căsătoreşte-te./ dacă vrei să fi i 
fericit toată viaţa,/ apucă-te de 
pescuit./ iar tu – în amintirea 
întâlnirii noastre,/ apostole 
–/ să fi i de-acum,/ pe vecie,/ 
ocrotitorul cetăţii Galaţilor!!!*...
NEC PLUS ULTRA!  .

tragedia
ANDREI

divina

Ce mai prosperitate pentru 
toţi şi toate, ce mai investiţii 
în sănătate, ce mai aeroport 
îţi construiesc candidaţii din 
vorbe. El Dorado ai să fi i! Dar 
numai până pe 6 decembrie. În 
seara aceea, după ce s-or număra 
voturile, vor începe  să pălească 
promisiunile, până ce vor fi  
uitate. Doar până la viitoarea 
campanie electorală, când vor 
fi  scuturate de praf şi repuse pe 
tapet.

În concluzie, fi e că-i 
sărbătoarea ta, fi e că nu mai 
e, nişte gânduri bune şi urări 
sincere nu-ţi strică: Să ne trăieşti, 
Galaţiule drag, bată-te-ar norocul! 
Că doar la el a mai rămas 
speranţa. Iar norocul poate şi-l 
vor face gălăţenii cu mâna lor. Cu 
mâna şi ştampila de vot…  .

nec plus ultra
CATHARSIS 

fără SFÂRŞIT 

ION ZIMBRU               ;PENTRU GICU CARAMAN – LA MULŢI ANI!=

mă amăgeşte-al mării marmorean murmur

când cântul de sirene nu ştie să mai tacă

şi mă-nfi oară cu-arfa lor mătăsoasă, dacă

ştiu să le-ascult melosul indiferent şi pur !!!

 

şi pur mă ştie-n pururi, de când am înţeles

ce se ascunde-n umbra înaltelor abisuri

ale răbdării celor care-au făcut din visuri

tot ce-nsemnează viaţă-ntre rugă şi eres !!!

 

mă amăgeşte glasul cestor făpturi de când

am coborât aicea, printre idei mărunte,

să văd cum nepăsarea începe să scufunde

(râzând) pământu-n apă şi apa în pământ !!!

 

le-ascult fără sfârşire...mi-s linişte şi dragi,

mi-s cele ne/miloase...le caut o salvare:

murmur la ţărmul mării şi cer continuare

pen-tru na-ivi de-mo-nici şi pa-ra-di-zi-aci !!! 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Deschiderea oficială               
a Sărbătorii 
Sfântului Andrei 
ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Ieri, 29 noiembrie 2020, la 

Catedrala Arhiepiscopală din 

Galaţi, Înalt Prea Sfi nţitul Părinte 

Casian a deschis în mod solemn 

sărbătorile dedicate Sfântului 

Apostol Andrei, ocrotitorului 

spiritual al oraşului Galaţi şi al 

întregului neam românesc.

Au fost scoase la închinare 
sfi ntele moaşte ale Sfântului 
Apostol Andrei şi a patru sfi nţi tă-
măduitori: Sf. M. Mc. Pantelimon, 
Sf. Ierarh Nectarie, Sf. Ierarh Luca 
al Crimeii şi Sf. Cuv. Mc. Efrem 
cel Nou.

Înainte de începerea Sfi ntei 
Liturghiii, ÎPS Casian, împreună 
cu slujitorii Catedralei Arhiepis-
copale, au aşezat pe baldachinul 
special amenajat din incinta Ca-
tedralei Arhiepiscopale racla ce 
adăposteşte o părticică din moaş-
tele Sfântului Apostol Andrei şi 
racla cu părticele din moaştele 
celor patru sfi nţi tămăduitori.

În continuare, ierarhul Dună-
rii de Jos a ofi ciat Sfânta Litur-
ghie în Catedrala Arhiepiscopală 
din Galați, în prezenţa a nume-
roşi credincioşi din municipiul 
Galați. Răspunsurile liturgice au 
fost date de corul mixt al acestui 
sfânt locaş.

În cuvântul de învățătură, 
Înalt Prea  Sfi nția Sa a tâlcuit pe-
ricopa evanghelică de la Sfântul 
Luca, în care ni se prezintă pil-
da dregătorului bogat - păzirea 
poruncilor.

De asemenea, Părintele Arhie-
piscop a vorbit despre necesitatea 
prezenţei sfi nţilor în viaţa noas-
tră şi despre lucrarea vindecătoa-
re a Harului lui Dumnezeu prin 
sfi ntele moaşte.

Foarte mulţi credincioşi din 
Galaţi, cu evlavie şi cu dragoste, 

au venit să se închine la moaşte, 
cu respectarea strictă a distanţă-
rii fi zice şi a normelor igienico-
sanitare în vigoare, pentru care 
Arhiepiscopia Dunării de Jos a 
luat toate măsurile necesare, 
prin contribuţia preoţilor şi a 
voluntarilor. 

La fi nal, ÎPS Casian i-a binecu-
vântat pe credincioșii prezenţi la 
slujbă.

În această săptămână premer-
gătoare hramului, după cum am 
afl at de la părintele Rareș Bu-

cur și am scris și noi, în Eparhia 
Dunării de Jos s-au desfăşurat 
multe programe misionare, cul-
turale, educative, dar şi social-fi -
lantropice, mulți dintre semenii 
noștri afl ați în nevoi fi ind astfel 
ajutați.  

Şi astăzi, 30 noiembrie, în ziua 
de cinstire a Sfântului Apostol 
Andrei, credincioşii gălăţeni se 
pot închina la sfi ntele moaşte pe 
parcursul întregii zile, cu respec-
tarea normelor sanitare impuse 
de pandemia de coronavirus. .

LA CATEDRALA ARHIEPISCOPALĂ DIN GALAŢI  .  MOAȘTE 

 5,35 MILIOANE 

PENTRU 

ASISTENŢĂ 

SOCIALĂ 

ŞI PROTECŢIA 

COPILULUI

REPARTIZARE. Guvernul 

României a aprobat, în şedinţa de 

vineri, 27 noiembrie, la propunerea 

Ministerului Lucrărilor Publice, 

Dezvoltării şi Administraţiei, 

repartizarea sumei de 175,146 

milioane lei pentru 34 de unităţi/

subdiviziuni administrativ-teritoriale. 

Suma este repartizată din Fondul 

de rezervă bugetară la dispoziţia 

Guvernului, prevăzut în bugetul 

de stat pe anul 2020, în vederea 

fi nanţării cheltuielilor necesare 

asigurării activităţii de asistenţă 

socială şi de protecţie a copilului, 

pentru luna octombrie 2020. Astfel, 

UAT Judeţul Galaţi a primit suma de 

5,35 milioane lei, în condiţiile în care 

cele mai consistente viramente, de 

peste zece milioane de lei fi ecare, 

au revenit judeţelor Cluj, Timiş şi 

Vaslui.  . G.I.M. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

87 de gălăţeni au fost confi r-
maţi ca purtători ai virusului Sars-
Cov-2 în urma celor 288 de teste 
efectuate în unităţile spitaliceşti 
din judeţ, în ultimele 24 de ore, 
ceea ce face ca numărul total al 
infectaţilor înregistrat în judeţul 
nostru de la debutul crizei sanita-
re să ajungă la 10.185. Distinct de 
cazurile nou confi rmate, în urma 
retestării pacienţilor care erau 
deja pozitivi, 31 de persoane erau 
declarate duminică, 29 noiem-
brie, ca reconfi rmate pozitiv. În 
acelaşi interval, 84 de pacienţi in-
ternaţi în spitale au fost declaraţi 
ca vindecaţi la retestarea care a 

precedat externarea din unităţile 
medicale de profi l. În ultima zi 
a săptămânii nu a fost raportat 
niciun deces în rândul bolnavilor 
diagnosticaţi cu COVID-19, însă 
”relaxarea” a venit după două 

zile, de vineri şi sâmbătă, când 
Galaţiul a bifat două creşteri sem-
nifi cative la decese, autorităţile 
raportând patru cazuri pe 27 no-
iembrie şi respectiv cinci cazuri, 
pe 28 noiembrie. Numărul total 

al deceselor în rândul gălăţeni-
lor care s-au infectat cu COVID-
19 de la debutul crizei sanitare 
şi nu au supravieţuit, majoritatea 
pe fondul unor comorbidităţi, a 
ajuns la 271. Potrivit informa-
ţiilor furnizate de Prefectura 
Galaţi, de la începutul pande-
miei au fost efectuate 61.829 de 
teste. 7.971 dintre pacienţii dia-
gnosticaţi au fost declaraţi vin-
decaţi după ce au fost îngrijiţi 
în unităţile medicale de profi l. 
Duminică, se afl au în carantină 
la domiciliu 448 de persoane, iar 
în izolare la domiciliu erau 49 de 
gălăţeni. În regim de carantină 
instituţionalizată se afl au 42 de 
oameni, iar în izolare instituţio-
nalizată, 336. .

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 30 no-

iembrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Brăilei, Marea 

Unire şi Dunărea. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Şendreni şi Lieşti, iar pe DN 26, 

în localităţile Ijdileni şi Brăneşti. 

Pe DE 581, o autospecială cu 

radar va fi  amplasată pe raza 

localităţii Priponeşti, iar pe DJ 

251, la Schela şi Costache Negri. 

. M. Constandache

weekend
Unul din trei gălăţeni testaţi, pozitiv

    uu foto Costiuc Petricăfoto Costiuc Petrică
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Gălăţeanca 
Alexandra 
Sîrghi, 
voce de top 
la X Factor
ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

„Ai dat maximul când a trebuit. 

Ai fost ca Halep la Roland 

Garros!”, aşa i-a spus Ştefan 

Bănică gălăţencei Alexandra 

Serenada Sîrghi, vineri seară la 

X Factor. Alexandra, în vârstă 

de 18 ani, a fost concurenta 

care a ocupat al treilea scaun 

al etapei Bootcamp şi numele 

pe care Ştefan Bănică l-a rostit 

cel mai des până la fi nele serii, 

pentru a spune, de fi ecare 

dată, că rămâne mai departe în 

competiţie.

Cu o piesă de sufl et, cântată în 
memoria mamei, gălăţeanca Ale-
xandra Serenada Sîrghi a intra în 
echipa lui Ştefan Bănică la X Fac-
tor, scriam în urmă cu o lună în 
ziarul „Viaţa liberă”. Vineri seară, 

Alexandra a luptat cu alte nouă 
concurente pentru a-şi continua 
drumul la X Factor.

Gălăţeanca avea deja experi-
enţa Bootcamp X Factor, pentru 
că în sezonul 6 nu a reuşit să ob-
ţină un scaun din partea mento-
rului său la acea vreme, Carla’s 
Dreams. De această dată a ales o 
piesă pe cât de difi cilă, pe atât de 
riscantă.

„Alexandra şi-a ales o piesă 
extrem de grea, cu cinci modula-
ţii. Ce înseamnă asta? Eşti într-
un ton, mai adaugi un semiton, 
încă un semiton, încă un semi-
ton, încă un semiton, te duci din 
ce în ce mai sus! Este îngrozitor 
de greu, eu n-aş putea să fac în 
viaţa mea ce faci tu acum. Este ex-
trem de solicitant, de periculos, 
dar dacă îi iese, poate fi  extrem de 
spectaculos”, a avertizat-o Ştefan 
Bănică.

„Alexandra rupe tot! E prin-
tre cei mai buni”, comentau, în 
culise, colegele ei. Gălăţeanca a 
dezvăluit că, pentru a face faţă 
piesei dinamice, care îi cerea şi 
să danseze, a repetat-o în timp ce 
lucra pe stepper!

„Love on top”, a celebrei Beyon-
ce a fost interpretată senzaţional 
de Alexandra Sîrghi. Gălăţeanca 
a umplut scena, a dat de pământ 
cu pălăria pe care o purta şi l-a ri-
dicat în picioare pe Ștefan Bănică 
de la masa juriului.

„E groasă! Pe măsură ce vin 
concurentele din grupa lui Ștefan 
e din ce în ce mai clar că vine cea 
mai grea trupă. Ai obosit puțin la 
fi nal, dar s-a simțit doar un pic. 
Atitudine mișto! Scaunul ar trebui 
să fi e al tău!”, i-a spus gălăţeanul 
de la masa juriului, Florin Ristei.

„Serenada, a fost mai mult decât 
o serenadă, a fost o demonstrație 

de forță, de talent, de voce, de 
curaj și ai reușit! Mama ta ar fi  
foarte mândră de tine”, i-a spus 
Loredana.

„Ai reușit o performanță! Feli-
citări! Cred că va fi  genul acela de 
moment viral pe Youtube, care-ți 
face pielea de găină”, a fost păre-
rea Deliei.

„M-am temut tare-tare de ale-
gerea ta. Te-ai dus pe tot ce putea 
fi  mai greu. Te-am auzit aseară, 
te-am auzit astăzi, eram în cu-
lise. De departe a fost top ce-ai 
făcut astă-seară faţă de ieri, şi 
acum câteva ore. Să reuşeşti să 
dai maximul când a trebuit! Ai 
fost ca Halep la Roland Garros! Ia 
loc pe scaun, acum!”, a exclamat 
Bănică.

Alexandra a reuşit să-şi păstre-
ze locul în top trei până la fi nele 
serii şi va merge în etapa urmă-
toare a X Factor.  .

ŞTEFAN BĂNICĂ A COMPARAT-O CU SIMONA HALEP LA ROLAND GARROS . TALENT

APĂ 

ŞI CANALIZARE 

LA MATCA 

CU FONDURI 

EUROPENE
INVESTIŢIE. Marţi, 24 

noiembrie 2020, a fost parafat 

un protocol pentru realizarea 

infrastructurii de apă şi canalizare 

în localitatea Matca. Documentul 

a fost semnat de preşedintele 

Consiliului Judeţean Galaţi, 

Costel Fotea, de noul primar 

al comunei Matca, Gheorghe 

Marin şi de către directorul Apă 

Canal Galaţi, Gelu Stan. “Cu o 

populaţie de peste 12.000 de 

oameni, Matca este singura mare 

localitate din judeţ care nu are nici 

acum apă şi canalizare. În urma 

protocolului semnat, vor demara 

în regim de urgenţă toate studiile 

şi măsurătorile necesare, astfel 

încât să obţinem cât mai repede cu 

putinţă fondurile necesare realizării 

de la zero a infrastructurii de apă şi 

canalizare. Vorbim de o investiţie 

estimată la 20 de milioane de euro, 

pentru realizarea a 50 de kilometri 

de reţea de apă şi canalizare”, a 

declarat Costel Fotea, preşedintele 

Consiliului Judeţean Galaţi. Cererea 

de fi nanţare urmează a fi  depusă în 

cadrul Programului Infrastructură 

Mare (POIM) 2014-2020. . G.I.M. Publicat de Trustul de Presă Dunărea de Jos. Tiraj 2460 ex.

advertorial

GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro

Vineri, 27 noiembrie 2020, 
Ministerul Lucrărilor Publice, 
Dezvoltării și Administrației 
(MLPDA) a virat 579 milioane 
lei în vederea decontării fac-
turilor pentru 803 obiective de 
investiții realizate prin etapele 
I și II ale Programului Național 

de Dezvoltare Locală (PNDL). 
În ceea ce privește sumele de 
bani rezervate unităților admi-
nistrativ-teritoriale (UAT) din 
județul Galați, acestea au totali-
zat 15,96 milioane lei. Cele mai 
importante viramente, de peste 
două milioane de lei fiecare, 
au revenit comunelor Băneasa, 
Fârțănești și Șendreni. De ase-
menea, sume consistente, de 

peste un milion de lei, au fost 
decontate pentru lucrări efectu-
ate prin PNDL la Cudalbi, Cuza 
Vodă și Gohor. Celelalte UAT-uri 
aflate pe lista beneficiarilor de 
fonduri în luna noiembrie 2020 
sunt: Berești-Meria, Buciumeni, 
Frumușița, Nicorești, Oancea, 
Scânteiești, Slobozia Conachi, 
Smulți, Valea Mărului, Vânători 
și Vârlezi.  .

decontări
Aproape 16 milioane lei pentru lucrările prin PNDL
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Restricţiile se prelungesc 
în municipiul Galaţi

GEORGE MARINESCU 
george.marinescu@viata-libera.ro 

Comitetul Judeţean pentru 

Situaţii de Urgenţă (CJSU) 

Galaţi a adoptat duminică, 29 

noiembrie 2020, o hotărâre de 

prelungire a restricţiilor instituite 

în urmă cu 14 zile în municipiul 

Galaţi, cu privire la activitatea 

operatorilor din HoReCa, 

spectacole și jocuri de noroc și 

nu numai.

Astfel, începând cu data de 30 
noiembrie 2020, ora 00,00, pen-
tru unitatea administrativ-teri-
torială Galați, unde incidența 

cumu lată a cazurilor în ultimele 
14 zile este mai mare de 3/1.000 de 
locuitori, se dispun pe o perioadă 
de 14 zile, măsurile prevăzute în 
Hotărârea de Guvern nr. 967 din 
12 noiembrie 2020 privind pre-
lungirea stării de alertă pe teri-
toriul României începând cu data 
de 14 noiembrie 2020, precum şi 
stabilirea măsurilor care se apli-
că pe durata acesteia pentru pre-
venirea şi combaterea efectelor 
pandemiei de Covid-19.

Totodată, de la aceeași dată, 
pentru unitățile administra-
tiv-teritoriale   Nicorești, Târgu
Bujor, Barcea, Schela, Indepen-
dența și Cavadinești, unde inci-

den ța cumulată a cazurilor în 
ultimele 14 zile este mai mare 
de 1,5 și mai mică sau egală cu 
3/1.000 de locuitori, se dispun pe 
o perioadă de 14 zile, măsurile 
corespunzătoare acestui nivel al 
incidenței infectărilor cu noul 
coronavirus.

În fi ne, unitățile administra-
tiv-teritoriale Țepu, Ivești, Smulți 
și Priponești au o incidență cumu-
lată a cazurilor în ultimele 14 zile 
mai mică sau egală cu 1,5/1.000 de 
locuitori, fi ind dispuse măsuri în 
consecință.

Toate aceste dispoziții vor fi  
reevaluate de către CJSU Galați, 
în urma analizei efectuate de că-

tre Direcția de Sănătate Publică 
Galați, la expirarea termenului 
pentru care au fost instituite.

La data de 29 noiembrie 2020, 
incidența cumulată a cazurilor 
de infectare este de 5,31/1.000 de 
locuitori în municipiul Galați. 
În alte șapte localități rata de in-
fectare este mai mare de 3/1.000 
de locuitori, iar în 18 localități 
se situează între 1,5 și 3/1.000 
de locuitori, inclusiv în muni-
cipiul Tecuci și în orașul Târgu 
Bujor. La aceeași dată, conform 
informațiilor prezentate la nivel 
național, rata de infectare din ul-
timele 14 zile este de 3,18/1.000 de 
locuitori în județul Galați.  .

LA O RATĂ DE INFECTARE DE 5,31/1.000 DE LOCUITORI  .  DECIZIE

 BURSE PENTRU 

ELEVII DIN 

ÎNVĂŢĂMÂNTUL 

SPECIAL
AJUTOR. Aşa după 

cum arătam şi în avanpremiera 

şedinţei ordinare a Consiliului 

Judeţean Galaţi din 26 

noiembrie, pe ordinea de zi a 

existat un proiect de hotărâre 

de continuare a programului de 

burse de ajutor social pentru 

elevii care frecventează cursurile 

instituţiilor de învăţământ special. 

Astfel, au fost aprobate şi vor 

fi  acordate 258 de burse de 

ajutor social pentru elevii cu 

cerinţe educaţionale speciale. 

Cuantumul unei burse este de 

100 de lei pentru fi ecare lună a 

anului şcolar.  Din acest total, 91 

de burse revin Şcolii Gimnaziale 

Speciale „Constantin Pufan”, 

79 pentru elevi din cadrul Şcolii 

Profesionale Speciale „Emil 

Gârleanu”, din care 13 pentru 

Şcoala Profesională Specială „P.P. 

Neveanu”, 65 merg către Şcoala 

Gimnazială  Specială  „Constantin  

Păunescu” din Tecuci, iar la 

Liceul Tehnologic „Simion 

Mehedinţi”  vor fi  acordate 23 de 

burse de ajutor social. Fondurile 

sunt asigurate din bugetul propriu 

al CJ Galaţi, iar criteriile după 

care se acordă aceste burse sunt 

stabilite prin ordin al Ministerului 

Educaţiei şi Cercetării.  . G.I.M. 

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Secţia de Oftalmologie din 
cadrul Spitalului Judeţean a fost 
dotată cu tomograf retinian, faco-
emulsifi cator, fundus camera re-
tina şi combină oftalmologică cu 
biomicroscop. "Este primul spital 
din Galaţi care are tomograf reti-
nian, un echipament medical de 
ultimă generaţie, care analizează 
complet retina şi nervul optic. În 

plus, Spitalul Judeţean dispune 
acum şi de un echipament me-
dical care fotografi ază în detaliu 
fundul de ochi. Celelalte dispo-
zitive înlocuiesc echipamente 
vechi de câteva decenii, depăşite 
din punct de vedere tehnologic“, a 
declarat Costel Fotea, preşedinte-
le Consiliului Judeţean (CJ) Galaţi. 
Facoemulsifi catorul se foloseşte 
pentru operaţiile de cataractă, iar 
cu ajutorul tehnologiilor cu care 
este echipat noul dispozitiv creş-

te gradul de siguranţă din timpul 
acestor intervenţii chirurgicale. 
Noul biomicroscop are o calita-
te optică superioară, iar fundus 
camera retina poate fotografi a în 
profunzime fundul de ochi. Mai 
mult, acest echipament permite 
şi stocarea electronică a datelor 
obţinute, iar medicii pot analiza 
evoluţia pacientului. Valoarea 
investiţiei este de peste 1,1 mili-
oane de lei, fonduri din bugetul 
propriu al CJ Galaţi. .

Câtă energie 
electrică s-a 
consumat la 
nivel naţional

INS. Consumul fi nal de electricitate al ţării 

a fost anul trecut de 45.573 GWh, cu doar 7 

GWh mai mare decât în anul precedent, po-

trivit datelor Institutului Naţional de Statistică 

(INS). Consumul în industrie a fost de 21.949 

GWh, în scădere cu 1,2 la sută. În transpor-

turi, valoarea indicatorului a fost cu 0,4 la sută 

mai mare, la 1.060 GWh, în timp ce iluminatul 

public a crescut cu 10,7 la sută, până la 578 

GWh. Totodată, consumul populaţiei a fost 

mai mare cu 1,6 la sută, ajungând anul trecut 

la 12.984 GWh. Anul trecut, producţia netă de 

energie electrică a ţării a fost de 55.177 GWh, 

în scădere cu 8,3 la sută. . O.A.C.

oftalmologie
Echipamente medicale noi la Spitalul Judeţean
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ia Peste 5.500 de noi infectări 
cu noul coronavirus
ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro 

Potrivit datelor ofi ciale făcute 
publice duminică, 29 noiembrie, 
în urma testelor efectuate la ni-
vel național, față de ultima rapor-
tare, au fost înregistrate 5.554 ca-
zuri noi de persoane infectate cu 
SARS-CoV-2 (COVID – 19), acestea 
fi ind cazuri care nu au mai avut 
anterior un test pozitiv. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienților care 
erau deja pozitivi, 787 de persoa-
ne au fost reconfi rmate pozitiv.

Astfel, până pe 29 noiembrie, 
pe teritoriul României, au fost 
confi rmate 471.536 de cazuri de 
persoane infectate cu noul coro-
navirus, iar 348.852 de pacienți 
au fost declarați vindecați.

Din păcate, până ieri, 11.193 de 
persoane diagnosticate cu infecție 
cu SARS-CoV-2 au decedat.

În intervalul 28 – 29 noiembrie 
au fost raportate 148 de decese 
(86 bărbați și 62 femei), ale unor 
pacienți infectați cu noul corona-

virus, internați în spitalele Alba, 
Argeș, Arad, Bacău, Bistrița-
Năsăud, Bihor, Botoșani, Călărași, 
Caraș-Severin, Cluj, Constanța, 
Dolj, Harghita, Ialomița, Iași, 
Maramureș, Mehedinți, Mureș, 
Neamț, Prahova, Sălaj, Sibiu, Su-
ceava, Timiș, Vaslui, Vrancea, Il-
fov și Municipiul București.

Dintre acestea, un deces a fost 
înregistrat la categoria de vârstă 
10-19 ani, un deces la categoria 
de vârstă 30-39 de ani, cinci de-
cese la categoria de vârstă 40-49 
de ani, 11 decese la categoria de 
vârstă 50-59 de ani, 31 decese la 
categoria de vârstă 60-69 ani, 67 
decese la categoria de vârstă 70-

79 ani și 32 decese la categoria de 
peste 80 de ani.

Conform datelor ofi ciale, 
147 dintre decesele înregistrate 
sunt ale unor pacienți care au 
prezentat comorbidități, iar un 
pacient decedat nu a prezentat 
comorbidități.

În unitățile sanitare de profi l, 
numărul total de persoane inter-
nate cu COVID-19 este de 13.200. 
Dintre acestea, 1.250 sunt inter-
nate la ATI. Până la această dată, 
la nivel național, au fost prelucra-
te 4.097.782 de teste. Dintre aces-
tea, 16.225 au fost efectuate în 
ultimele 24 de ore, 9.877 în baza 
defi niției de caz și a protocolului 
medical și 6.348 la cerere.

Pe teritoriul României, 
48.541 de persoane confi rmate 
cu infecție cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
11.978 de persoane se afl ă în izo-
lare instituționalizată. De aseme-
nea, 69.194 de persoane se afl ă în 
carantină la domiciliu, iar în ca-
rantină instituționalizată se afl ă 
68 de persoane.  .

SITUAŢIA PANDEMIEI LA ZI . BILANŢ

PUBLICITATE

!
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Ape învolburate 
pe piaţa mondială 
a construcţiilor navale
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Șantierele navale europene au 

fost afectate mult mai puternic 

de pandemia de Covid-19, decât 

cele din China și Coreea de Sud. 

Însă coronavirusul nu poartă 

întreaga răspundere a acestui 

declin, reiese dintr-un studiu 

realizat de reputatul specialist 

gălăţean Jean Popovici, fostul 

director executiv al Bureau 

Veritas. 

Difi cultăţile cu care se con-
fruntă unul dintre șantierele 
importante ale Europei, Damen 
Galaţi, care a și demarat proce-
durile de reduceri de personal, 
nu sunt singulare. Rapoartele 
internaţionale prognozează că 
reducerea comerţului maritim, 
la sfârșitul acestui an, se va si-
tua undeva între 5 și 8 la sută, 
oricum cel mai mare declin din 
ultimii 31 de ani. Pandemia de 
Covid-19 este însă doar o parte 
a explicaţiei declinului în con-
strucţiile de nave, apreciază Jean 
Popovici, care spune că înainte 
de declanșarea pandemiei se în-
registra deja o scădere evidentă 
în evoluţia comenzilor de nave 
noi. ”Unul dintre principalele 
motive pentru care armatorii 
au oprit sau încetinit investiţi-
ile în nave noi l-a reprezentat 
supracapacitatea de transport 
în segmentul navelor de tip car-
go (bulk carrier, tancuri, port-
containere, cargo etc.). Un efect 
important îl are și incertitudi-
nea asupra noilor reglementări 
privind protecţia mediului – ce 
tip de instalaţii de propulsie vor 
trebui să fi e alese, în condiţii tot 
mai severe de protecţia mediu-
lui. În aprilie 2018, IMO a adoptat 
o strategie ambiţioasă de redu-
cere a emisiilor de gaze cu efect 
de seră, iar shippingul este sub 
presiune crescândă pentru a se 
trece la carburanţi fără emisii 
de carbon. De aceea, armatorii 
și băncile fi nanţatoare amână 
mereu investiţiile în nave noi, 
fi indu-le teamă că nu vor cores-
punde noilor reglementări”.

 În 2019 s-au contractat 
doar jumătate din navele 
noi cumpărate în anul 
anterior 

 Contractarea de nave noi a 
înregistrat în 2016 un minim is-
toric al ultimilor 30 de ani, iar 
scăderea severă care a urmat a 

fost accentuată de erupţia pan-
demiei de Covid-19. ”În 2019, 
s-au contractat doar 1.215 nave 
noi la nivel global, respectiv 
o scădere de 50  la sută faţă de 
2018. În condiţiile difi cile ale 
anului 2020, trendul descendent 
al comenzilor de nave noi a con-
tinuat în același ritm, respectiv, 
în perioada ianuarie – octombrie 
2020, volumul de construcţii noi 
a atins nivelul de 11,56 milioa-
ne CGT (tonaj brut compensat – 
n.red.), ceea ce reprezintă cu 48 la 
sută mai puţin decât în 2019 (22,4 
mil. CGT). Clasamentul celor mai 
bune portofolii de comenzi noi 
este următorul: China 45 la sută 
(5,22 mil. CGT), Coreea de Sud 32 
la sută (3,77 mil. CGT) şi Japonia 
9 la sută (1,05 mil. CGT). De re-
marcat, China raportase că, la 
nivelul lunii aprilie 2020, aproa-
pe că a atras comenzi la întreaga 
capacitate de producţie! Restul 
volumului în CGT, de numai 14 
la sută, sunt comenzi atrase de 
șantierele navale din restul lu-
mii, incluzând și Europa!”, spune 
Jean Popovici.

 Şantierele din China 
o duc mai bine decât 
cele din Europa 

 În ultimul raport SEA “Ship-
building Market Monitoring 
Report” se arată că, până la 
declanșarea pandemiei, piaţa de 
nișă “Niche Market” a navelor 
complexe ce aparţine Europei 
asigura o bună încărcare a capa-
cităţilor de producţie, în timp ce 
piaţa navelor de tip cargo “Mass 

Market” era deja serios afectată 
de supracapacităţile de transport 
existente. ”Din păcate, îngheţa-
rea comenzilor de nave noi, ca-
uzată de criza Covid-19, a lovit 
mai puternic segmentul «Niche 
Market», unde s-au poziţionat 
șantierele din Europa, decât seg-
mentul «Mass Market». Șantierele 
din China aproape că s-au redre-
sat în ceea ce privește volumul de 
comenzi noi. Coreea de Sud, de 
asemenea, a înregistrat un suc-
ces deosebit în ceea ce privește 
comenzile noi în luna octombrie, 
mai mare decât concurentul din 
China. În schimb, comenzile de 
pasagere din Europa, în perioa-
da ianuarie–aprilie 2020, au în-
registrat o scădere de 93 la sută 
faţă de aceeași perioadă a anului 
precedent. În sectorul european 
de offshore, respectiv platforme 
de foraj/extracţie oil & gas și na-
vele specifi ce acestei industrii, 
comenzile noi au avut puternic 
de suferit și din cauza căderii 
bruște a preţului ţiţeiului odată 
cu declanșarea pandemiei”.

 Studiul specialistului gălă-
ţean subliniază faptul că, până 
la sfârșitul anului viitor, 230 de 
șantiere navale de nivel mediu 
vor fi  în situaţia de a rămâne fără 
comenzi. ”Unele dintre șantierele 
navale din Europa sunt în pragul 
colapsului (Flensburger Shiffbau 
Geselschaft – FSG), în timp ce al-
tele au fost preluate - Kleven în 
Norvegia, sau sunt ţinute în viaţă 
cu subsidii de stat (Dutch Royal 
IHC Holland și German MV Werf-
ten). Altele au obţinut o “linie 

de salvare temporară” cu supli-
mente pentru fi nanţarea forţei 
de muncă, cum este DAMEN, iar 
unele șantiere au aplicat pentru 
ajutoare de stat (Meyer Werft). 
După declanșarea pandemiei, 
majoritatea șantierelor navale 
nu au fost capabile să lucreze la 
întreaga capacitate circa 2 luni, 
ceea ce a afectat semnifi cativ ac-
tivitatea economică. Acum, acest 
impact se extinde mai mult, oda-
tă cu anularea unor contracte și 
unele șantiere sunt în pericolul 
de oprire a activităţii! 

 114 şantiere de nivel 
mediu ar putea rămâne 
fără comenzi 

Conform unui raport al Da-
nish Ship Finance, în acest an, 
114 șantiere navale de nivel me-
diu, cu o capacitate de producţie 
de 7,5 milioane CGT, sunt în situ-
aţia de a rămâne fără comenzi. 
În 2021, un număr suplimentar 
de 116 șantiere, cu o capacitate 
combinată de construcţie de 16 
milioane CGT, vor rămâne, de 
asemenea, fără comenzi. Împre-
ună, aceste șantiere navale repre-
zintă peste 40% din capacitatea 
de producţie actuală la nivel 
mondial. „Situaţia se va înrău-
tăţi după 2021 și chiar dacă în-
chiderea totală a activităţii unui 
șantier naval s-ar putea să dure-
ze mai mult, perspectiva actuală 
este foarte neagră pentru multe 
șantiere navale de nivel mediu”, 
se mai arată în studiul realizat 
de fostul director executiv al Bu-
reau Veritas, Jean Popovici. .

PANDEMIA NU ESTE SINGURA CAUZĂ A DECLINULUI  .  STUDIU

 VALABILITATEA 

VOUCHERELOR 

DE VACANŢĂ, 

PRELUNGITĂ
UTILIZARE. Guvernul 

a adoptat un act normativ care 

prevede prelungirea valabilităţii 

voucherelor de vacanţă emise 

în 2019 și în 2020 până la 31 

decembrie 2021. „Voucherele 

de vacanţă acordate în această 

perioadă, care nu au putut fi  

utilizate ca urmare a restricţiilor 

sanitare, vor putea fi  utilizate 

până la sfârșitul anului viitor, 

mai ales în contextul în care 

așteptările sunt ca în primul 

trimestru al anului viitor efectele 

acestei pandemii să înceteze”, 

a anunţat Ionel Dancă, șeful 

cancelariei prim-ministrului. 

Acesta a mai spus că, tot în 

domeniul turismului, Guvernul a 

adoptat o ordonanţă de urgenţă 

care prevede „o schemă de ajutor 

de stat discutată cu reprezentanţii 

mediului de afaceri, care urmează 

a fi  notifi cată Comisiei Europene 

și, după aprobarea CE, aceasta 

va fi  adoptată în forma fi nală și 

operaţionalizată”.  . C.L. 

Tancrad, 
în competiţie 
pentru autostrada 
Sibiu-Pitești

OFERTE. Ministerul Transporturilor 

a anunţat că, până la termenul limită, au fost 

depuse 15 oferte pentru contractul care prevede 

proiectarea și execuţia lucrărilor pe secţiunea 

3, Cornetu – Tigveni, a autostrăzii Sibiu-Pitești, 

contract cu o valoare estimată de 5,3 miliarde 

de lei, fără TVA, echivalentul a peste un miliard 

de euro. Cei mai mulţi ofertanţi sunt din China și 

Turcia și printre ei se regăsește și fi rma gălăţea-

nă Tancrad, în asociere cu Astaldi. Traseul secţi-

unii are o lungime de 37,4 kilometri, principalele 

lucrări fi ind 95 de poduri și pasaje, un tunel cu 

două galerii independente, două noduri rutiere și 

un ecoduct  .  . C.L.

  u foto arhiva VL 



UNDE SE 

SUPRAIMPOZITEAZĂ 

CONSTRUCŢIILE 

NEFINALIZATE 
MĂSURI. Dincolo de 

elementele care îl particularizează, 

Euromall nu este singurul 

imobil din Galaţi rămas de 

ani de zile nefi nalizat. Alte 

cazuri de notorietate sunt cele 

privind complexul comercial 

din Ţiglina sau blocurile Beyler, 

unde oamenii au fost lăsaţi pe 

drumuri, fără apartamente. 

Municipalitatea, după cum am 

văzut, nu pare însă prea sensibilă 

la aceste situaţii, considerându-

le, probabil, probleme ce ţin doar 

de proprietatea privată, chit că 

efectele negative se răsfrâng 

la nivelul întregii comunităţi. Şi 

alte oraşe din ţară se confruntă 

cu acest fenomen, dar au luat 

atitudine. De exemplu, la Braşov 

a fost introdus un sistem prin care 

Consiliul Local poate dispune, 

în baza unor criterii, impozitarea 

graduală, cuprinsă între 100 şi 500 

la sută, pe construcţiile rămase 

nefi nalizate o perioadă îndelungată. 

Scopul nu este acela de a călca în 

picioare agenţii economici, ci de a-i 

determina să-şi fi nalizeze proiectele 

imobiliare sau de a le aborda în 

momentul în care au garanţia că le 

pot duce la bun sfârşit.  .  O.A.C.

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

După aproape 15 ani de când 

a fost demarată construirea 

Euromall Galaţi, din str. Ana 

Ipătescu nr. 14 (lângă Autogară), 

complexul comercial zace şi 

acum nefi nalizat. Din proiectul 

care a înghiţit peste 50 milioane 

de euro, care ar fi  trebuit să 

asigure mii de locuri de muncă 

şi spaţii comerciale pentru zeci 

de fi rme, a rămas un mastodont 

din beton şi metal. Grupul 

imobiliar austriac Immofi nanz, 

care controlează în prezent 

dezvoltatorul Union Investiţii 

SRL, pare a fi  trecut „pe linie 

moartă” acest proiect, iar 

municipalitatea pare a fi  şi ea 

dezinteresată de mersul acestei 

investiţii. Pe de altă parte, 

dincolo de această aparentă 

linişte, Union Investiţii şi Primăria 

Galaţi au ajuns să se războiască 

în instanţe cu privire la… taxele 

şi impozitele locale ale unei 

afaceri care, din păcate, nu 

produce nimic.

Proiectul Euromall Galaţi a fost 
demarat la începutul anului 2006 
şi venea să răspundă unei cereri pe 
piaţa locală pentru spaţii comercia-
le moderne, zone de agrement, ser-
vicii de calitate. Mai mult, mallul
de la Galaţi, dezvoltat de Union In-
vestiţii, urma să fi e cea mai mare 

investiţie de acest fel din Regiunea 
Sud-Est. Investiţia era evaluată la 
50 milioane de euro şi urma să se 
concretizeze într-un complex cu 
o suprafaţă totală de 50.000 mp - 
dispuşi pe patru nivele, din care 
24.000 mp puteau fi  închiriaţi. 
Euromall Galaţi urma să includă 
150 magazine, un supermarket, 
farmacie, restaurante, cafenele, 
o parcare subterană de 800 de lo-
curi. Vizitatorii urmau să aibă la 
dispoziţie şi şapte săli de cinema, 
totalizând 1.500 de locuri, un ca-
zino, precum şi o sală de biliard de 
600 de metri pătraţi. Altfel spus, 
gălăţenii urmau să aibă la dispozi-
ţie un paradis al cumpărăturilor, 
distracţiei şi petrecerii timpului 
liber. Mai mult, Euromall Galaţi 
avea potenţialul de a genera 3.000 
de locuri de muncă, un veritabil 
„balon de oxigen” pentru întreaga 
economie locală.

În acest proiect, iniţiat de oame-
nii de afaceri Moshe Turgeman şi 
Tomer Barhom, Union Investiţii a 
avut un parteneriat foarte strâns 
cu fondul austriac de investiţii Im-
moeast, ce avea la rândul său drept 
acţionar majoritar grupul Immofi -
nanz, tot din Austria, unul dintre 
cei mai mari jucători imobiliari de 
pe piaţa din Europa Centrală şi de 
Est. Mai exact, înţelegerea era ca, 
printr-o tranzacţie de tip „forward 
purchase”, Immoeast să cumpere 
treptat acţiunile la fi rma care de-
ţinea Euromall Galaţi, pe măsură 

ce acesta era construit. Din păcate, 
criza din perioada 2008-2009 a dat 
peste cap socotelile investitorilor. 
Piaţa imobiliară s-a prăbuşit, piaţa 
fi nanciară a intrat în agonie, retai-
lerii au renunţat la planurile de ex-
pansiune pe piaţă. Chiar şi în aceste 
condiţii dure, Euromall Galaţi pă-
rea o afacere bună, iar Immoeast 
- deşi era puternic zdruncinat de 
recesiunea economică - nu a ezitat 
să investească în acest proiect. Aşa 
se face că, în 2010, în urma unei 
tranzacţii de 15 milioane de euro, 
Immoeast a ajuns să deţină 75 la 
sută din Euromall, în completare 
la pachetul de 25 la sută pe care 
îl deţinea deja la Union Investiţii. 
Lucrările au continuat şi se spera 
că mall-ul va fi  în cele din urmă 
deschis în 9-11 luni. Din păcate, 
efectele crizei s-au dovedit mai 
profunde, iar mallul de la Galaţi, 
deşi era „la roşu” din punct de ve-
dere constructiv, a intrat „în con-
servare”. Mai mult, pentru redu-
cerea costurilor, Immoeast a fost 
încorporată cu totul în compania 
mamă, Immofi nanz.

Singura zvâcnire pe care a mai 
avut-o acest proiect a fost în 2014, 
când surse din mediul de afaceri 
vehiculau ca variante transforma-
rea Euromall într-un centru logis-
tic sau într-un centru de afaceri, 
prevăzut însă şi cu spaţii comer-
ciale sau de relaxare. Din păcate, 
dezvoltatorul nu a confi rmat vre-
odată ofi cial aceste variante. Cum 

neconfi rmate au rămas şi alte “ipo-
teze de lucru”, precum reconversia 
mallului în sediu pentru Primăria 
Galaţi sau spaţiu pentru activităţi 
universitare.

Din 2010, Immofi nanz n-a mai 
prezentat nici o informaţie publicu-
lui larg despre proiectul Euromall 
Galaţi, chiar dacă în ţară a avut şi 
are în continuare proiecte imobi-
liare foarte interesante. De altfel, 
inclusiv site-ul şi paginile de pe 
reţelele de socializare privind Eu-
romall Galaţi şi care serveau drept 
interfaţă de comunicare cu publi-
cul larg pe tema acestui proiect au 
dispărut din mediul on-line.

Întrebări adresate 
Primăriei Galaţi

Dincolo de acest văl de tăcere şi 
mister, dată fi ind importanţa eco-
nomică în plan local a proiectului 
Euromall, ne-am fi  aşteptat ca Pri-
măria Galaţi să fi e mai interesată 
de situaţia acestei investiţii, pentru 
a încerca să identifi ce, eventual, 
în limita atribuţiilor legale care îi 
revin, o soluţie pentru deblocarea 
acesteia. În acelaşi timp, mai sunt 
o serie de aspecte ce ţin de conse-
cinţele pe care, la nivelul comuni-
tăţii, le poate avea prezenţa unei 
construcţii rămase nefi nalizate, 
chiar în una dintre zonele centrale 
ale Galaţiului (ex: pericol de acci-
dente, medii insalubre periculoase 
pentru sănătatea publică, aspect 
inestetic etc.).  >

TAXE ŞI IMPOZITE PE O AFACERE CARE NU PRODUCE NIMIC . PARADOX
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EUROMALL 

POATE REINTRA 

ÎN JOC
COMERŢ. Blocajele din 

proiectul Euromall au lăsat 

spaţiu de manevră concurenţei. 

Investitorii de la NEPI au 

reuşit, în doar şase luni, în 

2013, să deschidă primul mall 

din Galaţi, cu o suprafaţă 

închiriabilă de 27.000 mp, 

proiect pe care, ulterior l-au 

extins, în urmă cu trei ani, cu 

încă 21.000 mp, fi ind inclus 

şi mult doritul cinematograf. 

Făcând abstracţie de efectele 

pe care actuala pandemie le are 

asupra afacerilor din comerţ, 

potrivit informaţiilor din piaţa 

de retail ar mai fi  încă loc de 

un mall în Galaţi, mai ales că 

nu toate brandurile importante 

au ajuns să deţină puncte 

aici. În acest context, dacă ar 

fi  relansat, Euromall ar putea 

deveni un concurent important, 

avantajat prin structura mai 

spectaculoasă din punct de 

vedere arhitectonic, dar şi 

prin accesul mult mai facil al 

potenţialilor clienţi. Euromall 

este uşor accesibil cu sistemul 

de transport în comun, fi ind 

plasat şi în apropierea Gării CFR 

şi a Autogării, ceea ce ar putea 

atrage clienţi şi din localităţile 

limitrofe. . O.A.C.

Prin urmare, în baza Legii 
544/2001, privind liberul acces la 
informaţii, am solicitat Primări-
ei Galaţi să ne furnizeze o serie 
de date privind situaţia actuală a 
acestui imobil.

Printre altele, am dorit să ştim 
dacă în evidenţele primăriei fi gu-
rează vreun proprietar al Euromall 
Galaţi ca plătitor de taxe şi impozi-
te; dacă mai există vreo autorizaţie 
de construcţie şi dacă nu cumva se 
impune efectuarea unei expertize 
tehnice pentru a se constata dacă 
nefi nalizarea clădirii poate consti-
tui un pericol public. Ne-am inte-
resat şi ce măsuri poate dispune 
municipalitatea în situaţia în care 
o construcţie rămâne nefi naliza-

tă cu anii şi dacă, de exemplu, se 
poate ajunge la o supraimpozitare 
a clădirii, pe modelul imobilelor 
neîngrijite, deja supraimpozitate 
cu 500 la sută din Galaţi. Nu în ul-
timul rând, dată fi ind importanţa 
economică a proiectului, ne-am in-
teresat dacă municipalitatea - prin 
calitatea sa de reprezentantă a 
întregii comunităţi gălăţene - a în-
cercat să obţină din partea dezvol-
tatorului informaţii suplimentare 
despre perspectivele şi şansele de 
continuare a acestei investiţii.

Din păcate, răspunsul Primări-
ei Galaţi a fost sec şi dezamăgitor: 
„Vă aducem la cunoştinţă că imo-
bilul situat în strada Ana Ipătescu 
nr. 14 nu se afl ă pe domeniul public 
sau privat al municipiului Galaţi, 
pe cale de consecinţă, nu deţinem 
informaţii/înscrisuri cu privire la 
întrebările adresate”.

Altfel spus, răspunsul dat sub 
semnătura primarului Ionuţ Pu-
cheanu vizavi de cazul Euromall 
este unul de genul: „nu ştim şi 
nici nu ne interesează această 
problemă”!

Contencios 
administrativ şi fi scal

Mergând, totuşi, pe fi rul aces-
tei afaceri, am afl at nu numai că 
Primăria are destule „informaţii 
şi înscrisuri” despre proiectul Eu-
romall, dar şi că este o problemă 
foarte actuală pe agenda munici-
palităţii, chiar dacă, se pare, s-ar 

dori păstrarea acesteia în spatele 
uşilor închise.

    Mai exact, în urma verifi cări-
lor făcute de noi, am afl at că dez-
voltatorul proiectului imobiliar, 
fi rma Union Investiţii SRL, a dat 
în judecată Direcţia generală im-
pozite, taxe şi alte venituri locale a 
municipiului Galaţi, dar şi pe pri-
marul municipiului Galaţi, Ionuţ 
Pucheanu. Iar miza este, se pare, de 
ordinul milioanelor de euro!

Dosarul nr. 1552/2/2019 a fost 
înregistrat, în luna martie 2019, 
la Curtea de Apel Bucureşti şi se 
afl ă pe rol la Secţia a IX-a conten-
cios administrativ şi fi scal. Potrivit 
datelor publice puse la dispoziţie 
de Curtea de Apel Bucureşti, obiec-

tul dosarului este un “contencios 
administrativ şi fi scal” referitor 
la Actul administrativ fi scal nr. 
3889/01.10.2018.

Chiar dacă a trecut mai bine de 
un şi jumătate de la deschiderea 
acestui proces, acesta nu a avansat 
foarte mult. Asta pentru că, după 
o serie de amânări de la începutul 
procesului, a intervenit instituirea 
stării de urgenţă provocate de epi-
demia de Covid-19, care a dus inclu-
siv la suspendarea proceselor afl a-
te pe rol în instanţele de judecată. 
Ulterior, în luna iulie, a intervenit o 
nouă amânare a procesului. În pre-
zent, dosarul se afl ă în faza în care 
a fost desemnat un expert judiciar 
specializat în Evaluarea proprietă-
ţii imobiliare, în vederea realizării 
unui raport de expertiză.

Prin urmare, elementul-che-
ie din acest dosar este evaluarea 
imobilului - mallul în construc-
ţie - supus, după cum rezultă din 
acţiunea în justiţie, impozitării. 
Curtea de Apel Bucureşti a stabi-
lit un nou termen în acest proces, 
pentru 2 februarie 2021, prezenta-
rea raportului de expertiză fi ind 
punctul de plecare în soluţionarea 
litigiului dintre Union Investiţii şi 
Primăria Galaţi.

De la procedurile fi scale, 
la „cifre” de milioane

    În legătură cu miza fi nancia-
ră a acestui proces, trebuie făcute 
o serie de precizări referitoare la 

cadrul legal privind impozitele şi 
taxele locale, respectiv impozitele/
taxele pe clădirile deţinute de per-
soane juridice.

Din start, în conformitate cu 
Codul fi scal, „orice persoană care 
are în proprietate o clădire situată 
în România datorează anual impo-
zit pentru acea clădire” (art. 455).

Conform prevederilor legale, 
pentru stabilirea impozitului/ta-
xei pe clădiri, valoarea impozabilă 
a clădirilor afl ate în proprietatea 
persoanelor juridice este valoa-
rea de la 31 decembrie a anului 
anterior celui pentru care se da-
torează impozitul/taxa şi poate 
fi , de exemplu, „valoarea fi nală a 
lucrărilor de construcţii, în cazul 

clădirilor noi, construite în cursul 
anului fi scal anterior, „valoarea 
clădirilor care rezultă din actul 
prin care se transferă dreptul de 
proprietate”, „ultima valoare im-
pozabilă înregistrată în evidenţe-
le organului fi scal” etc.

„Pentru clădirile nerezidenţia-
le afl ate în proprietatea sau deţi-
nute de persoanele juridice, impo-
zitul/taxa pe clădiri se calculează 
prin aplicarea unei cote cuprinse 
între 0,2 la sută -1,3 la sută, inclu-
siv, asupra valorii impozabile a 
clădirii” (art.460).

Foarte important, Codul fi scal 
precizează că „valoarea impozabi-
lă a clădirii se actualizează o dată 
la 3 ani pe baza unui raport de 
evaluare a clădirii întocmit de un 
evaluator autorizat în conformi-
tate cu standardele de evaluare a 
bunurilor afl ate în vigoare la data 
evaluării, depus la organul fi scal 
local până la primul termen de 
plată din anul de referinţă” (art. 
460).

De asemenea, se mai preci-
zează că, „în cazul în care pro-
prietarul clădirii nu a actualizat 
valoarea impozabilă a clădirii în 
ultimii 3 ani anteriori anului de 
referinţă, cota impozitului/taxei 
pe clădiri este 5 la sută”.

Un alt aspect foarte impor-
tant - aplicabil în cazul Euromall 
Galaţi - este şi acela că, impozite 
se plătesc şi “pentru clădirile ale 
căror lucrări de construcţii nu au 

fost fi nalizate la termenul prevă-
zut în autorizaţia de construire şi 
pentru care nu s-a solicitat prelun-
girea valabilităţii autorizaţiei, în 
condiţiile legii, la data expirării 
acestui termen şi numai pentru 
suprafaţa construită desfăşurată 
care are elementele structurale de 
bază ale unei clădiri, în speţă pe-
reţi şi acoperiş” (art. 461). În acest 
caz, impozitul pe clădiri se stabi-
leşte în baza unui proces-verbal de 
recepţie întocmit la data expirării 
termenului prevăzut în autoriza-
ţia de construcţie, consemnându-
se stadiul lucrărilor, precum şi 
suprafaţa construită desfăşurată 
în raport cu care se stabileşte im-
pozitul pe clădiri.

    Din informaţiile pe care am 
reuşit să le obţinem din surse bine 
informate, clădirii neterminate a 
Euromall Galaţi i-a fost aplicată 
cota de impozitare de 5 la sută, 
valoarea de impozitare fi ind “una 
foarte mare”. Această valoare de-
pinde, după cum am arătat, de mo-
dul în care a fost stabilită. Mergând 
pe „cifrele” vehiculate în spaţiul 
public privind această tranzacţie, 
la o valoare actualizată a investi-
ţiei de 30 milioane euro, o cotă de 
5 la sută ar însemna 1,5 milioane 
de euro. Această valoare ar cores-
punde în linii mari şi cu valoarea 
de 137,335 milioane de lei a acti-
velor imobilizate de care, potrivit 
datelor Ministerului Finanţelor, ar 
dispune fi rma Union Investiţii.

Desigur, rămâne de văzut care 
vor fi  rezultatele expertizei judici-
are din acest dosar şi ce se va în-
tâmpla la termenul din procesul 
Union Investiţii vs Primăria Galaţi 
la termenul din 2 februarie 2021. 
Un verdict în favoarea fi rmei ar în-
semna că municipalitatea va avea 
de restituit sume importante, plus 
dobânzile şi penalităţile aferente. 
Un verdict în favoarea municipa-
lităţii ar fi  încă o pierdere pentru 
dezvoltator, ce n-ar face decât să 
afunde şi mai mult acest proiect. 
Oricum am lua-o, cel care pier-
de pare a fi  simplul contribuabil 
gălăţean: ori fără Euromall, ori 
cu banii din bugetul local luaţi. 
, foto Ovidiu Amălinei 
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Ciocan a pierdut 
duelul din Franţa

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Cristian Ciocan (33 de ani), 
pugilistul născut în Pechea, n-a 
reușit să doboare calculele hârti-
ei în meciul pe care l-a susţinut în 
Franţa, la Nantes, cu Tony Yoka, la 
categoria grea. Ciocan a reușit să 
reziste în ring pe parcursul tutu-
ror celor 10 reprize, însă victoria a 
fost adjudecată de francezul Yoka 
(cotat cu 1,01 la succes de casele de 
pariuri înaintea partidei), cu un 
total de 78-19 la lovituri reușite. 
Un moment controversat a avut 
loc în runda a doua, când Yoka a 
fost acuzat de stafful lui Cristian 

Ciocan că l-ar fi  lovit cu capul, ne-
regulamentar, ceea ce a provocat 
și sângerarea din zona arcadei. În 
urma acestui duel, Ciocan a con-
semnat cea de-a șaptea înfrânge-
re la nivel profesionist, având, 
totuși, alte 25 de victorii. .

Coronavirusul afectează 
planurile CSU Belor
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Echipa feminină a Galaţiului 

nu a putut participa la derbiul 

de clasament cu CS Medgidia, 

din cauza testărilor pozitive cu 

Covid-19, dar speră să aibă şase 

jucătoare disponibile pentru 

următorul meci de mâine.

Situaţia este inedită în Divizia 
A1 de volei feminin, acolo unde 
CSU Belor începuse destul de bine 
în actualul campionat pentru o 
clasare între primele cinci echi-
pe, ceea ce ar însemna participa-
rea într-o competiţie europeană. 

Afl ată pe locul cinci în clasa-
ment, după şase runde disputate, 
CSU Belor avea programat, ieri- 
seară, meciul cu CS Medgidia, 
echipa de pe locul 4, însă gru-
parea gălăţeană nu a efectuat 
deplasarea din cauza faptului că 
şapte dintre cele 12 jucătoare au 
fost testate pozitiv cu coronavi-
rus, plus trei membri din stafful 
tehnic. 

Astfel, gălăţencele vor pierde 
la masa verde partida cu rivala 
de clasament. În cadrul turne-
ului ce se dispută la Medgidia, 
ar trebui ca CSU Belor să joace 
un al doilea meci, marţi, 1 de-
cembrie, cu CSU Medicina Tg. 
Mureş, o altă formaţie lovită pu-
ternic de pandemie, cu aproape 
tot lotul testat pozitiv. Pentru a 
reuşi să puncteze în clasament, 
delegaţia CSU Belor trebuie să 
se prezinte la ora meciului cu 

minimum şase jucătoare valide 
pe foaia de joc, pentru a-şi adju-
deca, la rândul ei, o victorie la 
„masa verde”. 

Astfel, în cursul zilei de astăzi 
vor fi  retestate cele şapte jucă-
toare testate pozitiv săptămâna 
trecută, în speranţa că cel puţin 
una va fi  aptă pentru a face de-
plasarea. De menţionat faptul că 
toate cele şapte jucătoare testate 
pozitiv se simt bine şi nu prezintă 
simptome. În cazul în care niciu-
na dintre CSU Belor şi CSU Medi-
cina Tg. Mureş nu se vor prezenta 

la ora partidei, ambele vor pierde 
jocul prin forfait.

Clujul, marea surpriză 
la Galaţi

CSM Arcada a reuşit să câştige 
categoric, scor 3-0, meciul cu riva-
la tradiţională a primului eşalon 
masculin – Dinamo Bucureşti. 
”Băieţii noştri au făcut o partidă 
bună, iar rezultatul a fost pe mă-
sură”, a fost concluzia trasă după 
joc de antrenorul Sergiu Stancu.

Sâmbătă, în schimb, s-a înre-
gistrat o mare surpriză. Echipa 

”U” Cluj a răsturnat toate calcu-
lele hârtiei şi a depăşit-o pe Dina-
mo cu 3-0. Indiferent de proble-
mele de lot pe care le are clubul 
bucureştean, succesul clujenilor 
constituie o surpriză de propor-
ţii, ţinând cont şi de faptul că, în 
primul rând, la studenţi evoluea-
ză numai jucători autohtoni.

Un rezultat înregistrat în we-
ekend care contează în confi gu-
raţia clasamentului fi nal pentru 
lupta la vârf: Steaua – Craiova 
3-2, după ce oltenii au condus cu 
2-0. .

OBIECTIVUL, PUS SUB SEMNUL ÎNTREBĂRII DIN CAUZA PANDEMIEI  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Sportivii 
gălăţeni în 
clasamentele 
naţionale

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Victorii 
facile pentru 
CSM Galaţi

HOCHEI. Echipa gălăţeană 

de hochei a CSM Galaţi a reușit să 

câștige cele două jocuri programate 

la fi nalul săptămânii cu Sportul Stu-

denţesc din Campionatul Naţional 

de seniori. Mai întâi, sâmbătă, s-a 

impus cu scorul de 18 – 4, iar ieri 

a fost 16-1. De remarcat faptul că 

la gruparea gălăţeană și-au făcut 

apariţia în teren mai mulţi jucători 

tineri, dintre care Adrian Lefterache, 

Andrei Buleandră (ambii din Galaţi) 

și Raul Maftei și-au trecut numele pe 

lista marcatorilor.  . Florin Radu

TENIS. Federaţia Română 

de Tenis a întocmit şi dat publicită-

ţii clasamentele jucătorilor pentru 

luna noiembrie. I-am selectat pe 

gălăţenii care se situează între 

primii 50 la fi ecare categorie de 

vârstă. Dintre aceştia, se eviden-

ţiază Rareş Rugină, care a urcat 

18 locuri faţă de luna precedentă, 

şi Ştefan Andrei, în ascensiune 

cu o poziţie la juniori. La polul 

opus, în pierdere de poziţii se afl ă 

Iana Elena Costea - 26 de locuri, 

Ştefan Andrei - 5 locuri la seniori şi 

Narcisa Marcu - 4 locuri. Iată-i pe 

gălăţenii clasifi caţi: Under 10 ani: 

locul 39 - Iana Elena Costea (CS 

Municipal) - din 192 de tenismeni 

care punctează; locul 44 - Sebas-

tian Andrei Rugină (ROT Tecuci) 

- din 179. Under 12: locul 25 - 

Narcisa Marcu (CS Şcolar), locul 

42 - Teodora Miron (Dacia) - din 

286; locul 14 - Rareş Rugină (ROT 

Tecuci) - din 288. Under 14: locul 

5 - Robert Mihnea Maftei (CSM 

Dunărea), locul 40 - Leonard Mihai 

Mironescu (Dacia); locul 49 - Rareş 

Rugină (ROT Tecuci) - din 232. 

Under 16: locul 20 - Bianca Bulat 

(Arcada) - din 213; locul 18 - Robert 

Mihnea Maftei (CSM Dunărea) - din 

192. Under 18: locul 26 - Bianca 

Bulat (Arcada) - din 140; locul 

8 - Ştefan Andrei (CSM) - din 130. 

Seniori: locul 2 - Patricia Maria Ţig 

(Arcada), locul 16 - Gabriela Talabă 

(Dacia) - din 130; locul 48 - Ştefan 

Andrei (CS Municipal) - din 105. .

fotbal
FCSB se califi că la masa verde 
în optimile Cupei

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Cea mai norocoasă echipă din 
faza șaisprezecimilor de fi nală 
ale Cupei României este FCSB, 
formație care ar fi  trebuit să joa-
ce, în această seară, în deplasa-
re cu Gloria Buzău, meci decisiv 
pentru califi carea în runda ur-
mătoare a competiției. Din cau-
za numărului mare de jucători 
testați pozitiv cu coronavirus la 
formația din eșalonul secund, 
FCSB va trece mai departe prin-
tr-un succes la masa verde. Altfel, 
un alt meci din șaisprezecimile 
Cupei României este programat 

astăzi, de la ora 14:00, Csikszere-
da Miercurea Ciuc – UTA.  .
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

7412

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

LUNI - VINERI  

9:00-17:00

mică 
publicitate

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Ţiglina II. Telefon 0740617323. 

(263530) 

 • Vând apartament 2 camere, 

Sirerurgiştilor Vest, 1/4, mobilat, 

utilat, 0751518501. (263733) 

 • Vând apartament 2 camere, 

Micro 38, nedecomandat. Telefon 

0751518502. (263761) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

Micro 39B, semidecomandat, 2/4, 

0728922210. (263727) 

 • Vând apartament 3 camere, 

strada Domnească, nr. 71, 4/4. 

Telefon 0722312466. (263751) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr apartament, ofer preţul 

pieţei. 0749.028.027. (263223) 

 • Cumpăr 1/2 camere, banii 

cash. Telefon 0784843222. 

(263440) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (260899) 

 • Cumpăr 2/3 camere, banii 

cash. Telefon 0784843222. 

(263442) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă nouă în Şerbeştii 

Vechi, CT, mobilată, utilată, 

49000 euro negociabil. Telefon 

0743587179. (263492) 

 CUMPĂRĂRI  

CASE 

 • Cumpăr 150-700 mp (casă ne/

demolabilă), oraş. 0743760067. 

(263606) 

 ÎNCHIRIERI  

CERERI APARTAMENTE 

 • Doresc să închiriez pe ter-

men lung o casă modestă pen-

tru a depozita mobilier. Telefon 

0750849315. (263539) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez pe termen lung apar-

tament 1 cameră mobilată, 

0766310369. (263725) 

 • Închiriez garsonieră, Ţiglina I, mo-

bilată, utilată. Telefon 0761117489. 

(263728) 

 • 2 camere, Nespălata, nemobilat, 

pentru birouri, etaj 1, pe faţă, 250 

euro, 0762321440. (263755) 

 • Închiriez garsonieră, Ţiglina 

I, A3, mobilat, utilat. Telefon 

0743947129. (263797) 

 • Închiriez apartament 1 cameră, 

zonă centrală, 2/8, mobilat, utilat 

complet. Telefon 0747889091. 

(263798) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 • Vând teren intravilan, 2300 

mp, Negrea, comuna Schela, 

0744517233. (263678) 

 • Vând casă+teren intravilan, 

3200 mp, posibilitate fracţiona-

re, comuna Tudor Vladimirescu, 

0744517233. (263679) 

 • Vând teren intravilan, ultracen-

tral, 553 mp, deschidere strada 

Gamulea 17,02 ml, deschidere 

strada Logofăt Tăutu 27,28 ml, preţ 

negociabil. Telefon 0742416371. 

(263796) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • Vând/ închiriez spaţiu comerci-

al, Micro 20. Telefon 0745150603. 

(263488) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm vânzătoare pentru 

magazin alimentar. Telefon 

0722762743. (263114) 

 • Angajăm inginer constructor 

şi inginer pentru compartimen-

tul tehnic. Cv-urile vor fi  trimise 

la adresa offi ce@coopgalaţi.ro 

sau fax 0236463375. Relaţii 

suplimentare la 0751299111. 

(263262) 

 • SC angajează personal califi cat 

şi necalifi cat pentru hală produc-

ţie geam termoizolant. Telefon 

0747033550. (263347) 

 • SC angajează sudori electrici, 

sudori autogeni, lăcătuşi navali. 

Oferim salariu motivant şi bonuri 

de masă. Telefoane 0753765704, 

0757168999. (263515) 

 • Angajez şofer distribuţie, munci-

tor necalifi cat, vânzătoare şi elec-

tromecanic. Telefon 0751883913. 

(263610) 

 • Angajăm electrician/electronist/

automatist cu experienţă. Telefon 

0753311113, luni-vineri, 10.00-

18.00. (263614) 

 • Angajăm patiser şi ajutor de 

patiser cu experienţă. Telefon 

0744828892. (263615) 

 • Angajăm cofetar şi ajutor de 

cofetar cu experienţă. Telefon 

0744828892. (263616) 

 • Angajăm administrator imobile 

cu atestat. Telefon 0787613052. 

(263626) 

 • SC angajează lăcătuşi, hidro-

izolatori, fi erar betonist, mais-

tru/inginer construcţii. Telefon 

0735510561, 0742192710. 

(263663) 

 • SC angajează lăcătuş confecţii 

metalice (fi er forjat), 0744517233. 

(263677) 

 • SC REMATINVEST SRL anga-

jează şofer profesionist, trans-

port marfă, condiţii avanta-

joase. Telefoane 0733070160; 

0733070040. (263707) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securitate. 

0755124302. (263726) 

 • SC angajează agenţi pază cu 

atestat. Telefon 0758707861. 

(263737) 

 • Angajăm contabil cunoscător 

program de contabilitate SAGA. 

Telefon 0744785205. (263748) 

 • SC angajează electrician, fi e-

rar betonist şi şofer. Telefon 

0757927953. (263753) 

 • SC angajează lăcătuşi con-

strucţii navale şi sudori. Telefon 

0753112385. (263767) 

 • Societate de construcţii anga-

jează muncitori pentru amenajări 

interioare. Telefon 0724067122. 

(263773) 

 • SC angajează muncitor. Telefon 

0728320970. (263779) 

 • Angajăm bucătar califi cat şi 

agent pază cu atestat. Telefon 

0728032511. (263783) 

 • Angajez contabil acte primare, 

salariu 2500 lei net; şofer ca-

tegoria B cu experienţă pentru 

distribuţie marfă, salariu 2500 lei 

net; muncitori necalifi caţi. Telefon 

0751609049. (263794) 

 • SC angajează manipulant produ-

se naturiste. Telefon 0755373608. 

(263799) 

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • Cumpăr auto, 2002-2019, ori-

ce stare/radiere. 0743760067. 

(263607) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând porci crescuţi natural, 

100-300 kg. Telefon 0751609049. 

(263601) 

 • Vând zilnic lapte proaspăt de 

măgăriţă, preţ 100 lei. Relaţii la 

telefon 0740/775236. (263760) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 

• REPARAŢII TV şi AER 

CONDIŢIONAT. Vânzare, mon-

taj, igienizare. GARANŢIE. 

0766327431, 0746983030. 

(263389) 

 • Execut amenajări interioare. 

Telefon 0749647036 (263656) 

 • PARTICULAR, zugrăveli, tapet, 

rigips, F+G, parchet, instalaţii, re-

paraţii sanitare, electrice, montat 

uşi, 0759650940. (263752) 

 • Zugrav, instalator, electrician, 

montaj uşi, glafuri, parchet etc, 

0746525531. (263771) 

În perioada următoare, 
anunţurile de MICĂ PUBLICITATE 

se vor prelua în holul central al sediului „Vieţii libere”, 
din strada Domnească nr. 68. 

Luni, 30 noiembrie 2020 Luni, 30 noiembrie 2020 
şi marţi, 1 decembrie 2020, şi marţi, 1 decembrie 2020, 
programul biroului de mică publicitate va fi   programul biroului de mică publicitate va fi   9,00-13,00.9,00-13,00.
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ANUNŢURI

 COMEMORĂRI  

 • Cu nemărginită durere rea-

mintesc împlinirea a 6 ani de 

când dragul meu tată SURANA 

ROMILIAN m-a părăsit pentru 

totdeauna. Dumnezeu să te 

ierte şi să-ţi dăruiască odihna 

veşnică! Romilian. (263789) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • NOU ÎN GALAŢI!!!Credite de 

nevoi personale, cu dobandă 

fi xă, acordate în 24 de ore, fi -

nanţare până la vârsta de 80 de 

ani, 0725.456.789. (263273) 

 • CAR MOLDOVA GALAŢI ofe-

ră ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul. Informaţii 0236411122, 

0724599854. (263453) 

 DIVERSE  

 • Vişan Ionuţ Sebastian rog semenii 

să-mi ofere donaţii deoarece sunt 

bolnav. Cod IBAN RO02CECEB 

00008RON1227915, CEC Bank, 

telefon 0784025740. (263766) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Alisa dezleagă 

farmece, cununii, împacă cupluri 

despărţite, ghiceşte, rezolvă orice 

problemă. Telefon 0740771190. 

(263682) 

 DECESE  

 • În prag de sărbători 

s-a stins din viaţă dragul 

nostru soţ, tată, 

BONCIU PETRE. 

Dumnezeu să-l odihnească! 

Familia 

       vă informăm că pentru 

ediţiile de luni ale ziarului se pot prelua 

anunţuri URGENTE (decese), duminica, 

între orele 12,00 -14,00, în redacţie la etajul 1.

Stimaţi clienţi
  

diţiil d

  

VICTOR 
NEAGU

 • Restul zilelor  vor fi  umbrite 

de plecarea ta, dar te voi găsi 

mereu în sufl etul meu, dragul meu

            

Iubire veșnică îţi va păstra 

soţia ta, Mihaela! 

Dumnezeu să-ţi lumineze 

calea spre cer! Trupul 

neînsufl eţit este depus 

la Capela Bisericii „Sf. Cruce“ 

(I.C.Frimu-Lidl). Slujba de 

înmormântare are loc astăzi, 

ora 12.00, iar înhumarea 

la Cimitirul „Eternitatea“. 

VICTOR 
NEAGU

 • Nu-l vom uita niciodată pe dragul 

nostru frate, unchi și cumnat

            

Îngerii să vegheze drumul tău 

lin către Dumnezeu! 

Familia Steriopol (sora Săftica, 
cumnatul Ionel și nepoata Daniela) 

Nr. 
crt.

Data planifi cată 
pentru retragere

Durata 
planifi cată 
(interval)

Instalații retrase / Locația 
(localitatea+strazi)

1. 07.12.2020 09.00 
–17.00

Localitatea Chiraftei zona Moara 
Veche;

2. 07 – 
11.12.2020

09.00 
–17.00

Municipiul Tecuci:
-  PTZ 58 – Blocuri aferente str. 
Ghe Petrascu;
-  PCZ 70 MOTO VELO;
- PCZ 71 CRESA;
-   PCZ 80 - PA IMAIA;
Loc. Gohor, Matca, Liesti – sat 
Salcia, Cosmesti – partial;

3. 08.12.2020 09.00 
–17.00

Localitatea Chiraftei zona Valea 
Parului si SMA;
Localitatea T. Vladimirescu zona 
strazii Bogdan III;
Localitatile Slivna si Cristesti;

4. 08.12.2020 09.00 
–17.00 Loc. Liesti –  SC VALGRIG SRL.;

5. 09.12.2020 09.00 
–17.00

Localitatea Chiraftei zona Lutarie;
Localitatea V. Alecsandri;
Localitatea Varlezi - zona Targ;
Localitatea Sendreni - zona de 
la Peco pana la Primarie si PTA 
Radiofar Sendreni;
Localitatea Sendreni - numai 
agentul economic Radiofar 
Sendreni;

6. 10.12.2020 09.00 
–17.00

Municipiul Galati, zona Tirighina;
Localitatea Chiraftei zona Politie;
Localitatea Ivesti – partial;

7. 11.12.2020 09.00 
–17.00

Localitatea Chiraftei  zona DJ 
242;
Localitatea V. Alecsandri – partial;
Localitatea T. Vladimirescu - str. 
Iancu de Hunedoara.
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cronologieologie

noiembrie

30

1224  u Prima menţiune 
documentară a localităţii Orăştie.
1667  u Se naşte JONATHAN 
SWIFT (m.1745), scriitor britanic.
1796  u Se naşte CARL LOEWE (m. 
1869), compozitor, dirijor german.
1811  u Se naşte ALEXANDRU 
HAŞDEU (HÂJDEU) (m. 1872), 
scriitor, pedagog.
1845 u Încetează din viaţă NILS 
GABRIEL STEFSTROM (n. 1787), 
chimist suedez. A descoperit 
elementul chimic Vanadium.
1874  u Se naşte WINSTON 
CHURCHILL (m. 1965), om 
politic, britanic, prim-ministru 
(1940-1945; 1951-1954), scriitor, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Literatură (1953).
1900  u Încetează din viaţă 
OSCAR WILDE (n. 1854), scriitor 
irlandez.
1926  u Se naşte ANDREEW V. 
SCHALLY, endocrinolog polon, 
laureat cu Premiul Nobel pentru 
Medicină (1977).
1928  u Compozitorul Mihail Jora 
a inaugurat şi dirijat prima 
stagiune radio „live” pentru 
concerte simfonice, cu Orchestra 
Naţională Radio - fondată în 
acelaşi an.
1936  u Se naşte, la Galaţi, GRIŞA 
GHERGHEI, (m. 2014), poet, 
publicist, laureat cu Premiul 
„Opera Omnia”.
1945  u Se naşte, la Galaţi, RADU 
LUPU, pianist, muzician. După 
1981, stabilit în SUA.
1992  u Încetează din viaţă, la 
Galaţi, GH. S. ŞTEFĂNESCU (n. 
1925), publicist, istoric literar, 
pedagog.
* Municipiul Galaţi îl ia ca patron 
spiritual pe Sfântul Apostol 
Andrei „sub a cărui ocrotire 
duhovnicească să stea până la 
sfârşitul veacurilor”.
2018  u Încetează din viaţă 
GEORGE BUSH (n. 1924), om 
politic, al 41-lea preşedinte al 
SUA. V.G.

Unul dintre fondatorii 
anatomiei nevertebratelor
Medicul, anatomistul şi 

naturalistul Marcello Malpighi 

(născut 10 martie 1628 - decedat 

29 noiembrie 1694), la vârsta 

de 17 ani, a devenit student la 

Universitatea din Bologna, unde 

mai târziu a fost profesor, iar 

apoi la universităţile din Pisa şi 

din Messina. Societatea Regală 

a sugerat realizarea unui studiu 

despre viermii de mătase. 

Marcello Malpighi a crescut 

mulţi viermi de acest gen, le-a 

urmărit creşterea şi năpârlirea. 

A descris traheile şi ramifi caţiile 

lor, veziculele umplute cu aer, 

deschiderile sau stigmatele 

acestora. El a publicat, în anul 

1667, un studiu remarcabil 

despre viermele de mătase.

Marcello Malpighi a studiat, 
apoi, greierele, lăcusta, albina şi 
şi-a dat seama că aceste tuburi 
umplute cu aer jucau la insecte 
rolul plămânilor. A studiat inima 
care a văzut-o bătând, tubul diges-
tiv şi a descoperit tuburi îndoite 
de mai multe ori ce aveau o culoa-
re galbenă ca paiul sau ca şofra-
nul pe care le-a văzut apărând la 
punctul de unire a ventricolului 
[stomacul] cu intestinul. Aceşti 
„rinichi” vor fi  cunoscuţi în vii-
tor sub denumirea de „tuburile 
lui Malpighi“. În afară de acestea, 
în anul 1661, a descoperit capila-
rele din plămânul broaştei.

Marcello Malpighi a elaborat 
primul studiu anatomic complet 
al unui nevertebrat, care, în anul 
1675, a constituit un mare eveni-
ment al epocii.

Cea de a doua parte a lucrării 
„Anatome plantorum” a fost pu-
blicată, în anul 1679.

Prin lucrările sale, Marcello 
Malpighi a pus bazele anatomi-
ei vegetale, valabile şi astăzi. 
Contribuţia sa este imensă: des-
coperirea vaselor spiralate, a 
stomacurilor şi a laticiferelor, a 
punctărilor traheidelor din  lem-
nul coniferelor, primele lucrări 
importante asupra gogoşilor 
[viermilor de mătase], descrierea 
histologică a scoarţei lemnului 
şi îndeosebi studii fundamenta-
le asupra dezvoltării. A realizat 
primele observaţii importante 
folosind microscopul în vederea 
cercetării circulaţiei în vasele 
capilare din mezenterul broaştei, 
vasele capilare la om, publicate de 
Societatea Regală a Angliei.

Alături de alţi naturalişti 
ai vremii, a fondat anatomia 
nevertebratelor, baza necesară 
oricărei clasifi cări ulterioare. A 
fost unul dintre fondatorii ana-

tomiei microscopice. A descope-
rit vasele capilare, stratifi carea 
pielii, glomerulii renali, vezicu-
lele alveolare ale plămânului. A 
realizat lucrări privind anatomia 
nevertebratelor [în special despre 
aparatul respirator al insectelor], 
dezvoltarea puiului la om. A eluci-
dat elementele fundamentale în 
structura organismului vegetal, 
fi ind astfel fondatorul anatomiei 
generale. El credea în „existenţa 
unui sufl et vegetal, a faptului că 
plantele se găsesc performante în 
sămânţa lor”.

La aproape 64 de ani, în cul-
mea gloriei, Papa Inocenţiu al 
XII-lea, cu care a avut o strânsă 
prietenie, l-a invitat pe Marcello 
Malpighi la Roma ca om de şti-
inţă şi profesor de medicină la 
Şcoala Medicală Papală, unde s-a 
bucurat de o onoare deosebită în 
ultimii ani ai vieţii. . V.G.

portret
Marcello Malpighi

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

RĂCIRE ȘI PRECIPITAŢII. Astăzi, 

potrivit meteorologilor, cerul va fi  senin. Tem-

peratura va atinge valoarea maximă de 2 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii mercurul în termo-

metre va coborî până la circa -2 grade Celsius. 

Şansele de precipitaţii sunt maxime. Vântul va 

sufl a moderat, cu o viteză de până la 25 kilo-

metri pe oră. Presiunea atmosferică va oscila în 

jurul valorii de 768 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea va ajunge la 100 la sută.  . surse 

online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:27 am

apune

54:26 pm

meteo 30 noiembrie România & Europa 

Timişoara

 2  -3-3

Cluj

 -1 -6-6

Bucureşti

 2  11

Galaţi

 2  -2-2

Constanţa

 7  22

Braşov

-2 -5-5

Londra

 9  44

Paris

 7  -2-2

Madrid

14  33
Roma

14  44

Chişinău

 2  -2-2

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia taberei de 
creaţie organizate de Asociaţia „ProBoholţ“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Duet“, semnată de Ionel Radu şi 
Cristian Radu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u   Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 
naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 
Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 
doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. 
al XX-lea“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile: 

„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român 
la Constantinopol: Costache Negri“. Program: 
miercuri - duminică 10,00 - 18,00.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“. Program: miercuri - 
duminică 10,00 - 18,00.
Casa „Hortensia Papadat-Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“. Program: miercuri - duminică 10,00 - 
18,00.
Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii 
f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile păsărilor 
migratoare“, „Minerale şi asociaţii minerale 
din România“, „Un veac de zoologie în 
România. Amintiri despre viitor“, „Pe culmile 
Carpaţilor“. Program: miercuri, joi, vineri 
- 10,00 -18,00, sâmbătă şi duminică - 10,00 - 
19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u  La filialele 1, 2 şi 
5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 18,00, 
cu pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 14,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 
10,00 - 14,00. 

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

C
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este posibil să fi ţi indispus din 

cauza unor difi cultăţi în relaţia 

cu persoana iubită.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

În prima parte a zilei s-ar putea 

să fi ţi nervos din cauza unor 

schimbări neașteptate.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Puteţi petrece o seară relaxantă 

acasă, în compania celor dragi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este posibil ca atitudinea unui 

prieten să vă surprindă într-un 

mod neplăcut.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Puteţi petrece o seară relaxantă 

în familie.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Vă recomandăm să amânaţi 

activităţile și discuţiile 

importante.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

S-ar putea să afl aţi că urmează 

să primiţi vizita unor rude de 

departe.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Ar fi  bine să vă relaxaţi și să 

acordaţi mai mult timp odihnei.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Este o zi bună pentru a vă ocupa 

de diverse treburi casnice, de 

rutină.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

În relaţiile cu prietenii și familia 

aveţi tendinţa de a provoca 

discuţii aprinse.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este de preferat să amânaţi 

întâlnirile importante.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ar fi  bine să vă menajaţi 

sănătatea și să vă odihniţi mai 

mult.

horoscop
30 noiembrie

online

fi lmul zilei
LUNI, 30 NOIEMBRIE 

remember
Nicolae Stoicescu (1924-1999)

Istoricul Nicolae Stoicescu s-a 
născut pe data de 30 noiembrie 
1924 la Slatina, judeţul Olt. A 
absolvit Facultatea de Istorie din 
cadrul Universităţii Bucureşti, 
iar în anul 1972, devine doctor 
în ştiinţe istorice. A fost 
cercetător la Institutul de Istorie 
„Nicolae Iorga” [1950 - 1988], 
ministru al Cultelor [ianuarie 
- iunie 1990], ambasador al 
României în Grecia [august 1990 
- noiembrie 1994].

Nicolae Stoicescu a fost 
specialist în istoria Evului 

Mediu românesc, iar în 
ceea ce priveşte domeniul 
cercetării, preferinţele sale 
s-au îndreptat spre studierea 
organizării administrative 
a Ţărilor Române, realizând 
în acest domeniu lucrări 
precum: „Sfatul domnesc 
şi marii dregători din Ţara 
Românească şi Moldova: 
secolele XV - XVIII”, „Curteni şi 
slujitori: Contribuţii la istoria 
armatei române”, „Bibliografi a 
localităţilor şi monumentelor 
feudale din România: Ţara 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

55 CM

140 CM

166 CM 

+ 5 cm

+ 4 cm

+ 3 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

164 CM 

131 CM 

97 CM 

+ 2 cm

+ 2 cm

+ 1 cm

ÎN TIMP 
TV 1000. ora 22,00, Crimă- SF- Thriller, SUA, 2011

  Cu: Amanda Seyfried, Justin Timberlake u

 Într-un viitor unde timpul înseamnă la propriu bani şi îmbătrânirea se opreşte la 
25 de ani, singurul mod de a rămâne în viaţă e să câştigi, să furi sau să moşteneşti 
mai mult timp. Will Salas trăieşte minut cu minut, munceşte cinstit pentru a-şi 
câştiga timpul, însă preţurile cresc nemilos, iar plata pare a fi din ce în ce mai 
neînsemnată.  

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Furtună la palat (R)

Coreea de Sud, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Istoric

12:30 Tu votezi Romania!

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi (R)

13:20 Vorbeşte corect!

13:30 Guşti! Şi apoi mănânci

14:00 Telejurnal

15:10 Maghiara de pe unu

17:10  Furtună la palat

Coreea de Sud, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Istoric

18:30 Comisarul Rex

Italia, Familie
19:30 Vorbeşte corect! (R)

20:00 Telejurnal

20:50 Tu votezi Romania!

21:45 Tu votezi Romania 9!

22:20 Michel Vaillant

Franta, Acţiune, Aventuri
00:00 Telejurnal

00:45 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
01:45 Guşti! Şi apoi mănânci (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
22:30 Ferma. Orăşeni vs Săteni

00:30 Ştirile Pro Tv

01:00 Batman vs. Superman: 

Zorii dreptăţii (R)

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

04:00 Lecţii de viaţă (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

18:50 Ajut Eu cu Alessandra 

Stoicescu

19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuţite

23:15 Marea Unire Zu

01:30 Joc periculos (R)

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

03:15 Observator (R)

04:00 Mihai Viteazul

Romania, Istoric
06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Nemilosul Istanbul

Turcia, Dramă
23:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:30 Teleshopping (R)

07:30 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic
09:20 Artemis Fowl

SUA, Aventuri, Familie, 
Fantastic, SF

10:55 Regatul de gheaţă II

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

12:35 Durere şi glorie

Spania, Dramă
14:30 Jumanji: Nivelul următor

SUA, Acţiune, Aventuri
16:30 Palatul ideal

Franta, Belgia, Biografic
18:15 Condorul

SUA, Acţiune, Dramă
19:05 Doom Patrol

SUA, Acţiune, Crimă
20:00 De la început

SUA, Dramă, Thriller
21:00 Trigonometrie

Marea Britanie, Comedie
21:50 Şefele

SUA, Comedie
23:15 O doză de fericire

Dramă

07:10 Pentru patrie (R)

Romania, Istoric, Război
09:00 Calvarul prizonierilor 

de razboi

10:00 Documentar 360° Geo

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

13:00 Cultura minorităţilor

13:35 Angela merge 

mai departe

Romania, Dramă
15:00 Iarna amintirilor

16:05 Iubirea Unei Doamne

Spania, Dramă, Romantic
17:30 România…în bucate

17:58 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

00:00 Câştigă România! (R)

01:10  Angela merge mai 

departe (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 30 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 29 noiembrie

Românească”, „Dicţionar al 
marilor dregători din Ţara 
Românească şi Moldova: 
secolele XIV - XVII”, „Unitatea 
românilor în Evul Mediu”. A 
scris, de asemenea, monografi i 
consacrate domnitorilor 
români: „Vlad Ţepeş”, „Matei 
Basarab”, „Radu de la Afumaţi” 
ş. a.

La 11 noiembrie 1993, a 
fost ales membru de onoare al 
Academiei Române.

S-a stins din viaţă la 15 
septembrie 1999. . V.G.
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Nu-i de râs...  

ORIZONTAL: 3) În şubă! – Fad …şi fără miez! – Plantă din mediul u

acvatic. 4) Prima casă a lui Adam – Aţe! – Volum dintr-o operă de 

proporţii. 5) Nicu Florea – Date la fi sc! – Prinse la tălpig! 6) Desfi gurat 

la faţă – Cuvânt rostit cu dispreţ. 7) Care aparţine trecutului 

îndepărtat – Administraţia Taberelor Şcolare (siglă). 8) Bluze 

de artizanat – Depăşeşte un duet în evoluţie – Apare soarele! 9) 

Expresie a feţei.

VERTICAL: 2) Centrul de Tehnologii Biologice Avansate (siglă) – u

Pescar…cu sacul. 3) Unu şi unu! – Unitate de lungime egală cu un 

ţol – Care! 4) Medicins Sans Frontieres (siglă) – Marcă auto italiană. 

5) Impuls la înaintare pe uliţă – Conducător crud. 6) Cristi Marcu – 

Tei! – Prelungiri protoplasmatice. 7) Femeia fără nume,departe de 

noi – Specialist de frunte! – Măsura lui Cuza. 8) Bine crescut…la ţară 

– Jumătatea tatei! – Patru roman.  (Mihai Gherasim)

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Meserii

Lovit la picior

Chiriaşi

...

...

Loc de 
scăldat

Giganţi

A umbla 
aiurea

Zi foarte 
călduroasă

Ceai!

Dau
viaţă

Împliniţi în 
viaţă

Urcat aiurea

Idee!

Repetată la 
bătaie!

La pian!

Nu-i duce 
capul

Impus la 
timp!

Nicolaie cel 
mic

...

Sunt în stare 
de agonie

Masa 
părinţilor

Apar din Asia!

Sportiv de 
culoare

Ori s-a întors!

Personalul 
de trei!

Alesul miresei

...

Luate din 
potir!

Timp de 
secerat

Sunt în stare!

Maici!

Decădere 
morală

Singure!

Ţine de 
imaginaţie

La dreapta 
carului

6 5 2

1 6 4

8 3

3 2 8

2

4 7 6

4 5 7

2 1

7 1 8 3

6 9 4

5 1

3 2

5 1

4

9 4 5 6

3 4

8 5 7

9 8 2 6

glume
Vasile Ghica 

1
Un jandarm este dus cu salvarea 
la spital.
- Ce-ai păţit? îl întreabă medicul.
- Era prima mea misiune şi, 
conform tradiţiei, am luat o 

piatră în gură.
2

- La spectacol, în spatele meu, 
doi se certau.
- Încetaţi, le spun eu. Nu 
înţeleg nimic.
- Nici nu trebuie. Sunt lucruri 

personale! 

reţeta zilei
Varză clujeană

tv
mania
Câte-o gură 
de oxigen 
să ajungă 
la mai mulţi!

u Ca la portocale. „Dorel 
bagă capul pe uşa secţiei de 
terapie intensivă şi strigă tare: 
«Băieţi, luaţi o gură mare de 
aer că schimb o siguranţă!»”, 
era o glumă sinistră de 
dinainte de pandemie. Acum 
ne îngheaţă zâmbetul pe 
buze, pe sub măşti. În fi ecare 
zi afl u de la ştiri că oxigenul 
pentru oamenii infectaţi 
cu noul coronavirus este 
tot mai puţin, iar numărul 
celor care au nevoie de el 
pentru a supravieţui devine 
tot mai mare. „L-au ţinut 
undeva la vreo două ore între 
investigaţii, au zis că nu mai 
au oxigen. Vorbea foarte greu, 
respira foarte greu. Ca ai mei 
părinţi sunt toţi cei care ajung 
acolo”, povestea fi ica unui 
bolnav. Apoi au venit imaginile 
terifi ante de pe holurile 
Institutului Matei Balş, unde 
pacienţii stau pe scaune la 
oxigen, sunt internaţi pe paturi 
de campanie. Terapia intensivă 
s-a mutat pe holuri. Plămânii 
unora sunt afectaţi atât de 
tare, încât lipsa oxigenului i-ar 
putea ucide. Şi se ajunge la tot 
soiul de soluţii de compromis 
în care oamenii să primească 
mai puţin oxigen decât ar avea 
nevoie, dar să respire totuşi. 
Adică oxigen cu porţia. Cum 
se dădeau portocalele înainte 
de ’89, pentru cei care-şi mai 
amintesc. Câte un kilogram la 
fi ecare, ca să ajungă la cât mai 
mulţi. Numai că fără portocale 
se mai putea supravieţui, fără 
aer nu. Luaţi câte-o gură, dar 
mai rar, să ne ajungă mai mult 
timp… .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

Gh. GurăuGh. Gurău

INGREDIENTE. 1 varză mijlocie, 750 

g carne slabă, 1 ceapă, 4 linguri untură, 1 ceaşcă 

smântână, sare, piper.

MOD DE PREPARARE. Se 

prăjeşte în untură, cu puţină ceapă, carnea dată 

prin maşină. Se toacă potrivit de mărunt o varză 

frumoasă, se opăreşte cu apă clocotită cu sare, 

se scurge foarte bine. Se unge o cratiţă cu o lin-

gură de untură, se pune un rând de varză, unul 

de carne, o lingură de smântână şi se continuă 

alternând varză, carne şi smântână. Ultimul 

rând trebuie să fi e de smântână. Se potriveşte 

de sare şi piper. Se dă la cuptor.  . P.V.O.

Singură!

Zburător de 
legendă

Unică!

O gură de 
apă

Lecţie de 
casă

Unice!

Sesiune!

Un tip era la bar cu o bere în faţă.Apare un bărbat, îl 
loveşte şi-i bea berea. Tipul începe să plângă.
-Bine, bă, plângi pentru o bere, aşa bărbat eşti?
-Nu de asta, dar sunt supărat pentru că dimineaţă m-a 
părăsit soţia, am vrut să mă spânzur s-a rupt frânghia,  
iar…!
(La o dezlegare corectă afl aţi adevăratul motiv 
de supărare)
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ŞI CANALIZARE 

LA MATCA 
INVESTIŢIE.  Marţi, 24 

noiembrie 2020, a fost parafat 

un protocol pentru realizarea, cu 

fonduri europene, a infrastructurii 

de apă şi canalizare în localitatea 

Matca. > pag. 04

BURSE PENTRU 

ÎNVĂŢĂMÂNTUL 

SPECIAL
AJUTOR. În şedinţa 

Consiliului judeţean din 26 

noiembrie au fost aprobate și vor 

fi  acordate 258 de burse de ajutor 

social pentru elevii cu cerinţe 

educaţionale speciale.  > pag. 05

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

S-au identificat riscuri 
pentru sănătatea 
în muncă
CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

În cadrul unei campanii de 

identifi care a riscurilor care 

provoacă afecţiuni musculo-

scheletice ale angajaţilor, 

precum şi a măsurilor luate de 

angajatori în vederea prevenirii 

acestora, Inspectoratul 

Teritorial de Muncă (ITM) Galaţi 

a verifi cat 20 de angajatori din 

judeţ.

Aceștia au ca domenii de ac-
tivitate comerțul cu ridicata și 
cu amănuntul, transporturile 
rutiere de mărfuri, sănătatea, 
industria textilă, producția de 
piese şi accesorii pentru autove-
hicule, agricultura, industria 
metalurgică, construcţiile, in-
dustria alimentară şi colecta-
rea şi tratarea deşeurilor.

Afecţiunile musculo-schele-
tice (AMS) reprezintă una dintre 
cele mai frecvente probleme de 
sănătate legate de muncă. Aces-
tea afectează de regulă spatele, 
gâtul, umerii şi membrele. Pro-
blemele pot varia de la dureri 
şi disconforturi minore până la 
afecţiuni mai grave, care nece-

sită repaus sau tratament medi-
cal. În situaţii cronice, se poate 
ajunge chiar la infi rmitate şi la 
necesitatea de a abandona activi-
tatea profesională.

Inspectorii de muncă 
gălățeni au identificat o serie 
de neconformităţi în cadrul 
activităților angajatorilor se-
lec tați, printre care: instruirea 

în domeniul securităţii şi sănă-
tăţii în muncă neadecvată spe-
cificului activităţii desfăşurate 
de lucrător, neidentificarea tu-
turor pericolele care generează 
AMS, nestabilirea în planul de 
prevenire şi protecţie la nivelul 
unităţii a măsurilor necesare 
prevenirii AMS, neasigurarea 
semnalizării de securitate la 

toate locurile de muncă. Au fost 
dispuse 31 de măsuri de reme-
diere cu termene de realizare 
precise şi au fost aplicate 31 
de sancţiuni contravenţionale. 
Ultima etapă a acestei acţiuni 
a fost cea de verificare a mo-
dului de realizare a măsurilor 
dispuse cu ocazia vizitelor de 
control.  .

LA UNII ANGAJATORI GĂLĂŢENI  . CONTROALE

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!săptămâână!p

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

48 luni

30 nov - 5 dec 2020 1

100 de lei

pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  30 nov - 5 dec 2020

48
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